

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼/ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਅਣਦੇਖੀ ਦੀ ਖ਼ਮਿਆਸ਼ਾ ਭੁਗਤਣਾ ਪਿਆ : ਫ਼ਤਿਹ ਚੱਕ

ਪੱਟੀ (ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਘ) ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨਤਾਰਨ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ। ਪੰਜ ਦੋ ਨਾਂ ਬਿਆਨ ਜਾਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਵਿਭਾਗੀ ਨੀਤੀਆਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਖੇਪੀ ਕੀਤੀ। ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਅਤੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੇ ਆਮ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਗੁੱਸੇ ਦਾ ਵਿਖਾੜਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਵਿਭਾਗੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਵੋਟਾਂ ਵਿੱਚ ਹਰਾ ਕੇ ਚੰਗਾ ਸਬਕ ਸਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿਉਂਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਦੀਆਂ ਮੱਗਾਂ ਵੱਲੋਂ ਧਿਆਨ ਨਾ ਦਿੱਤਾ ਤਾਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਸਾਲ 2027 ਦੀਆਂ



ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੇ 2.59 ਦਾ ਗੁਣਾਕ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਕੇਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਪੱਟੀ ਤਹਿਸੀਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਘ ਅਤੇ ਸਕੱਤਰ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਆਸਲ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਵੋਟਾਂ ਵਿੱਚ ਹਰਾ ਕੇ ਚੰਗਾ ਸਬਕ ਸਿਖਾਇਆ ਅਤੇ 12% ਡੀਏ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਮੰਗ ਰੱਖੀ। ਅਖੀਰ ਵਿੱਚ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚੋਣਵੀਂ ਨੀਤੀ ਕਿ

ਜ਼ੋਰ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਦੀਆਂ ਮੱਗਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਨਾ ਕੀਤੀਆਂ ਤਾਂ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਸਾਂਝੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ 2027 ਦੀਆਂ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਹੋਰ ਸਬਕ ਸਿਖਾਵਾਂਗੇ। ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਹਰਨਾ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕੈਬੀਨੇਟ ਕੁਲਵੰਤ, ਸਿੰਘ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤਰਨ ਤਰਨ ਧਰਮ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਖੁਰਦ ਸਾਹਿਬ ਤੇ ਸਮੀਰ ਸਿੰਘ, ਲਾਲਪੁਰਾ, ਕਿਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਮਨਜੀਤ ਕੁਮਾਰ, ਧਰਮ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ, ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਘਰ-ਘਰ ਬੂਟੇ ਲਗਾ ਕੇ ਮਨਾਇਆ ਵਿਸ਼ਵ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦਿਵਸ



ਝਬਾਲ (ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਨੀ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਨੂੰ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੇ ਜਾਂ ਰਹੇ ਸੁਗੰਧ ਉਪਗ੍ਰਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਵਡਮੁੱਲਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਗੁਰੂ ਕੁਮਾਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਆਗੂਗੀ ਵਿੱਚ ਵੈਟਨਰੀ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਡਿੱਸਪੈਂਸਰੀ ਲਾਹੌਰ ਵੱਲੋਂ ਪਲਾਂਟਿੰਗ ਖੁਦ ਵਿੱਚ ਘਰ-ਘਰ ਲਗਾਤਾਰ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦਾ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਗਲਪਟੂ ਟੀਕਾਕਰਨ ਚੰਗਾ ਵਿਸ਼ਵ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਘਰ-ਘਰ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਭੂ ਪਾਲਕਾਂ ਨੂੰ ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੋਈ ਵੱਡੇ ਦੰਗਨ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦੀ ਸਾਂਝ ਸੰਭਾਲ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ। ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਨੂੰ ਹਰ ਵੇਲੇ ਛਾਂ ਅਤੇ ਪੀਣ ਲਈ ਠੰਡਾ ਪਾਣੀ ਉਪਲਬਧ ਰੱਖਣ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਘਰ ਘਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖ ਤੋਂ ਵੱਖ ਬੂਟੇ ਲਗਾਉਣ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਹਰਾ ਭਰਾ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਭੂ ਪਾਲਕ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸ਼ਬਬੀਰ ਸਿੰਘ ਫੌਜੀ, ਸੋਨੂ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਮਰ ਕੈਂਪ ਲਈ ਰਵਾਨਾ

ਧਾਰੀਵਾਲ, (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਦੇ ਹਾਣੀ ਬਣਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਸਟੇਟ ਪੱਧਰ ਤੇ ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ 118 ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਵਿੱਚ ਚੁਣੇ ਹੋਏ ਕੇਵਲ 750 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਮਰ ਕੈਂਪ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ (ਸੀ.ਸੀ) ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਰਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ (ਸਟੇਟ ਐਵਾਰਡੀ) ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ 03 ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਮੈਗੇਟਰੀਅਸ ਸਕੂਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਲਈ ਸਮਰ ਕੈਂਪ ਵਾਸਤੇ ਰਵਾਨਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਡਿਪਟੀ ਆਰਜ਼ ਆਰਜ਼ ਸਿੰਘ ਪੁਰਵਾਲ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਇੰਚਾਰਜ ਸੋਮੀਵ ਚੌਗਲਾ ਵਲੋਂ ਸਾਥੇ ਤਰੱ 'ਤੇ ਹਰੀ ਝੰਡੀ ਦੇ ਕੇ ਵੇਦਨਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਡਿਪਟੀ ਆਰਜ਼ ਪੁਰਵਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਮਰ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਬਣਾਉਣ ਦੇ 11, ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ 06, ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰਗੋਬਿੰਦ ਸਾਹਿਬ ਦੇ 05 ਅਤੇ ਮੈਗੇਟਰੀਅਸ ਸਕੂਲ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ 04 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਸਮੇਤ



ਕੁੱਲ 26 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣਗੇ ਅਤੇ ਇਹ ਕੈਂਪ ਰੋਜ਼ੀਏਂਸ਼ੀਅਲ ਹੁੰਦਾ ਜੋ ਮਿਤੀ 06 ਜੂਨ ਤੋਂ 28 ਜੂਨ ਤੱਕ ਚੱਲੇਗਾ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਜ਼ੋਰੀ, ਨੀਟ ਅਤੇ ਕਲੈਟ ਆਦਿ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਮੁਢਲੇ ਕੌਰਿੰਗ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਟੈਸਟ ਪਾਸ ਕਰਕੇ ਭਾਰਤੀ, ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਅਤੇ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਟੈਕਨੋਲੋਜੀ ਸੰਬੰਧਿਤ ਨਾਮਵਾਰ ਕਾਲਜਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਲੈ ਸਕਣ। ਇਸ 20 ਰੋਜ਼ਾ ਸਮਰ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਗਹਿਣਾ, ਖਾਣ ਪੀਣ ਅਤੇ ਆਉਣ ਜਾਣ ਦਾ ਸਾਰਾ ਖਰਚਾ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵਲੋਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਕੈਂਪ ਤੋਂ ਜਾ ਰਹੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਇਸ ਉਪਰਾਲੇ ਦੀ ਸ਼ਾਲਾਘਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੋਮੀਵ ਚੌਗਲਾ, ਮੈਨੇਜਰ ਜਸਬੀਰ ਕੌਰ, ਕੈਪਟ ਮੈਨੋਜ, ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਤੇ ਇਲਾਹਾ ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਪੀੜਤ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਈ ਐੱਸ ਆਈ ਡਿਸਪੈਂਸਰੀ 'ਚ ਦਿੱਤਾ ਰੋਸ ਧਰਨਾ ਪੀਰ ਬਾਬਾ ਬੰਧੇ ਸ਼ਾਹ ਦਾ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲਾ 18 ਨੂੰ : ਦਵਿੰਦਰ ਪੁਰੀ



ਧਾਰੀਵਾਲ, (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ)-ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜ਼ੋਨ ਬੁਰਜ ਸਾਹਿਬ ਧਾਰੀਵਾਲ ਵੱਲੋਂ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੁਭਾ ਆਗੂ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮਸਾਣੀਆਂ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤਲਵਾਰਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਈ ਐੱਸ ਆਈ ਡਿਸਪੈਂਸਰੀ ਧਾਰੀਵਾਲ ਵਿਖੇ ਰੋਸ ਧਰਨਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਧਰਨਾਕਾਰੀਆਂ ਦੱਸਿਆ ਈ ਐੱਸ ਆਈ ਡਿਸਪੈਂਸਰੀ ਧਾਰੀਵਾਲ ਵਿੱਚ ਡਿਊਟੀ ਕਰਦੇ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ (ਐੱਮ ਐੱਲ ਟੀ ਗਰੇਡ-2) ਵਾਸੀ ਕਾਲੇ ਨਗਰ ਦਾ ਫਰਵਰੀ 2022 ਵਿੱਚ ਪਲਸ ਪੁਲੀਟ ਡਿਊਟੀ ਸਮੇਂ ਸੜਕ ਠੱਸਾ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ, ਹਾਦਸੇ 'ਚ ਉਸਦੀ ਗੱਡੀ ਦੀ ਹੱਡੀ

ਤੇ ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਕਾਰਨ ਉਸਦੀਆਂ ਦੋਵੇਂ ਲੱਤਾਂ ਨਕਾਰਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਉਹ ਮੰਜੀ 'ਤੇ ਹੈ। ਪੀੜਤ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸੁਖਦੇਵ ਕੌਰ ਪਿਛਲੇ ਕਾਫੀ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਈ ਐੱਸ ਆਈ ਡਿਸਪੈਂਸਰੀ ਧਾਰੀਵਾਲ ਦੇ ਕਲਰਕਾਂ ਤੇ ਸਬੰਧਿਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੇ ਗੱਤੇ ਮਾਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਧਰਨਾਕਾਰੀ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਡਿਊਟੀ ਦੌਰਾਨ ਸੱਟ ਲੱਗੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਦਿਨ ਤੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ ਡਿਊਟੀ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਲਾਭ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ। ਈ ਐੱਸ ਆਈ ਡਿਸਪੈਂਸਰੀ ਧਾਰੀਵਾਲ ਦੇ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫ਼ਸਰ ਡਾਕਟਰ ਮੁਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਕਪੂਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਾਲ ਦੀ ਮੈਡੀਕਲ ਛੁੱਟੀ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰਕੇ ਇਕ ਸਾਲ ਦੇ ਲਾਭ ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਅਗਲੇ ਲਾਭ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਪੁੱਸੇ ਅਧੀਨ ਹਨ, ਜੋ ਜਲਦ ਮਿਲ ਜਾਣਗੇ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਐੱਮ ਐੱਲ ਟੀ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਅਗਸਤ ਮਹੀਨੇ ਸੋਢਾ ਮੁਕਤ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਧਰਨਾਕਾਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਜੋਨ ਬੁਰਜ ਸਾਹਿਬ ਧਾਰੀਵਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਧਾਰੀਵਾਲ ਕਲਾਂ, ਸਕੱਤਰ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਖਾਨਕਲਾਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਹਮ ਸਿੰਘ, ਸੁਧ ਸਿੰਘ, ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸਰਜਨੀਤ ਕੌਰ, ਹਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਪਿਕੀ, ਸਰਜਨੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਕਿਸਾਨ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ।

ਅਜਨਾਲਾ (ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ)-ਸਥਾਨਕ ਸ਼ਹਿਰ ਅਜਨਾਲਾ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਪੀਰ ਬਾਬਾ ਬੰਧੇ ਸ਼ਾਹ ਜੀ ਦੇ ਦਰਬਾਰ ਨਜ਼ਦੀਕ ਕਲਗੀਪੁਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ 18 ਜੂਨ ਦਿਨ ਮੰਗਲਵਾਰ ਨੂੰ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲਾ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਤੋਂ ਧੂਮ ਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦਰਬਾਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਦਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਪੁਰੀ ਉਚਕ ਮੰਮ ਸ਼ਾਹ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ 17 ਜੂਨ ਦਿਨ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਮਹਿਦੀ ਡੋਰੀ ਦੀ ਰਸਮ ਰਾਤ 8 ਵਜੇ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ 18 ਜੂਨ ਦਿਨ ਮੰਗਲਵਾਰ ਨੂੰ ਮਹਿਫਲ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਦਾ ਸਮਾਂ ਰਾਤ 8 ਤੋਂ 2 ਵਜੇ ਤੱਕ ਹੋਵੇਗਾ। ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਚਾਚਰ ਅਤੇ ਝੰਡਾ ਚੜ੍ਹਾਉਣ ਦੀ ਰਸਮ 4 ਵਜੇ ਹੋਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਕਲਾਕਾਰ ਗਾਇਕ ਮਾਸਟਰ ਸਲੀਮ ਜਲੋਦਵ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਕੇ. ਪੀ. ਸਿੰਘ ਸਿੰਗਰ ਸੈਨ ਬੁਦਰਜ਼ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਾਲੇ ਬਾਬਾ ਜੀ ਦੇ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਆਈਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਕੱਢਲੀਆਂ ਗਾ ਕੇ ਨਿਹਾਗ ਕਰਨਗੇ। ਸਭ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਮੇਲੇ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਦਾ ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਸੱਟ ਪੱਟ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਮੇਲੇ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਆਪਣਾ ਜੀਵਨ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਲੱਗੇ ਡੰਡਾ ਸਾਰਾ ਦਿਨ



ਅੱਤੋਂ ਵਰਤਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੀਰ ਬਾਬਾ ਬੰਧੇ ਸ਼ਾਹ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਾਇਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਜੀਤ ਕੁਮਾਰ ਮਰਵਾਹਾ ਭਗਵਾਨ ਜਨਰਲ ਸਟੋਰ ਅਜਨਾਲਾ ਵਾਲੇ, ਖਜ਼ਾਨਦਾਰ ਗੁਰਮੁਖ ਹੋਪੀ, ਮੁਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਆਰੀਆ ਸਰਜ ਮੰਦਰ ਵਾਲੇ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਜੈਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਆਸੂ ਅਜਨਾਲਾ, ਪ੍ਰੰਸ ਸੈਕਟਰੀ ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਉਪਲ

ਕੰਗਣਾ ਰਣੌਤ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਕੀਤੀ ਨਫਰਤੀ ਟਿੱਪਣੀ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹਿੱਤ 'ਚ ਨਹੀਂ : ਧਾਰੀ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)-ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੰਗਣਾ ਰਣੌਤ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨੇ ਉੱਤੇ ਲੈ ਕੇ ਨਫਰਤੀ ਸੋਚ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਨਾ ਬੇਹੱਦ ਮੰਦਚਾਰਾ ਅਤੇ ਦੁਖਦਾਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦੇ ਹਵਾਈ ਏਅਰ 'ਤੇ ਇੱਕ ਪੰਜਾਬੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਮੀ ਨਾਲ ਹੋਈ ਬਹਿਸਬਾਜ਼ੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਕੰਗਣਾ ਰਣੌਤ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਨਫਰਤੀ ਟਿੱਪਣੀ ਕਰਨਾ ਉਸਦੀ ਪੰਜਾਬ ਵਿਭਾਗੀ ਮਾਨਸਿਕਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੰਗਣਾ ਰਣੌਤ ਦਾ ਇਹ ਕਹਿਣਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਅਤਿਵਾਦ ਵਧ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਇਹ ਉਸਦੀ ਬਿਮਾਰ ਮਾਨਸਿਕਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਸੱਚ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦੀ ਆਪਣੀ ਜ਼ੁਬਾਨ ਰਾਹੀਂ ਫੈਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਅੱਤਵਾਦ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਮਹੱਲ ਨੂੰ ਦੂਜਿਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਐਡਵੋਕੇਟ ਧਾਰੀ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਕੰਗਣਾ ਰਣੌਤ 'ਤੇ ਇਹ ਕਹਿ ਕੇ ਨਹੀਂ ਭੁੱਲਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਅੱਜ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਬਹੁ-ਕੌਮੀ ਤੇ ਬਹੁ-ਭਾਸ਼ੀ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਜ਼ਿੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ

5000 ਰੁਪਏ ਰਿਸ਼ਵਤ ਲੈਂਦਾ ਲਾਈਨਮੈਨ ਰੰਗੇ ਹੱਥੀਂ ਕਾਬੂ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ, (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਪੰਜਾਬ ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਨੂੰ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰਿਸਟਾਚਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਚਲਾਈ ਮੁਹਿੰਮ ਦੌਰਾਨ ਵੀਰਵਾਰ ਪੀਐੱਸਪੀਐੱਲ ਦਫਤਰ ਫੌਜਲ ਪੁਆਇੰਟ ਬਣਾ ਲਿਆ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵਿਖੇ ਤਾਇਨਾਤ ਲਾਈਨਮੈਨ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੂੰ 5000 ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਿਸ਼ਵਤ ਲੈਂਦਿਆਂ ਰੰਗੇ ਹੱਥੀਂ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਬੁਲਾਰੇ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਪਰੋਕਤ ਲਾਈਨਮੈਨ ਨੂੰ ਬਲਕਾਰ ਵਿੱਚ ਵਾਸੀ ਫੌਜਪੁਰਾ ਤਹਿਸੀਲ ਬਟਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਦਰਜ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਸਿਕਾਇਤ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਿਕਾਇਤਕਰਤਾ ਨੇ ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਬਿਊਰੋ ਕੋਲ ਪਹੁੰਚ ਕਰਕੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਪਰੋਕਤ ਲਾਈਨਮੈਨ ਨੇ ਉਸਦੇ ਕਰਕੇ ਲੱਛਣ ਵਾਲੇ ਅਯੋਗ ਸਿੱਕਲੀ ਕੁੰਕੋਨ ਸ਼ਾਹ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਪਿੱਛੋਂ ਭੇਜਣ ਬਦਲੇ 5000 ਰੁਪਏ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਬੁਲਾਰੇ ਨੇ

ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਫੁਤਵਾ ਸਿਰ ਮੱਥੇ; ਵਿਕਾਸ ਦੀ ਹਨੇਰੀ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ : ਈਟੀਏ

ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ (ਹਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਫੁਤਵਾ ਸਾਨੂੰ ਸਿਰ ਮੱਥੇ ਪੁਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗੀ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਵੀ ਰੁਕਾਵਟ ਨਹੀਂ ਆਉਣ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੇਂਦਰ ਮੰਤਰੀ ਸਰਦਾਰ ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਈਟੀਏ ਨੇ ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ ਦੇ ਪਿੱਠ ਨਵਾਂ ਕੋਟ ਵਿਖੇ 100 ਸਟਰੀਟ ਲਾਈਟਾਂ ਦੇਣ ਉਪਰੰਤ ਕੀਤਾ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜੋ ਕਮੀਆਂ ਪੇਸ਼ੀਆਂ ਰਹਿ ਗਈਆਂ ਹਨ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਜਲਦ ਹੀ ਦੂਰ ਕਰਕੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਤੋਂ ਹੋਰ ਉੱਚੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਹੂਲਤਾਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਸਰਦਾਰ ਈਟੀਏ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਮੁੱਖ ਉਦੇਸ਼ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਕੰਮ ਲਈ ਅਸੀਂ ਦਿਨ ਰਾਤ ਇੱਕ ਕਰਦੇ। ਕੇਂਦਰ ਮੰਤਰੀ ਈਟੀਏ ਨੇ ਪਿੱਠ ਨਵਾਂ ਕੋਟ ਵਿਖੇ 100 ਸਟਰੀਟ ਲਾਈਟਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਲਾਈਟਾਂ ਦੇ ਲੱਗਣ ਨਾਲ ਰਾਹਗੀਰਾਂ ਨੂੰ ਕਾਫੀ ਸਹੂਲਤ ਮਿਲੇਗੀ। ਕੇਂਦਰ ਮੰਤਰੀ

ਪੰਧੇਰ ਨਰਸਿੰਗ ਕਾਲਜ 'ਚ ਵਿਸ਼ਵ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



ਫ਼ਤਿਹਗੜ੍ਹ ਚੂੜੀਆਂ (ਜਸਦੇਵ ਮਾਨ)-ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੁਰਦਾਸ ਨਰਸਿੰਗ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਪੰਧੇਰ ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ਵ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਕੰਗ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਲੋਂ ਕਾਲਜ ਕੈਂਪ ਅੰਦਰ ਪੌਦੇ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਕੰਗ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਨਵੇਂ ਪੌਦੇ ਲਗਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਖਿੱਦਮਤੀ ਪਾਉਣ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ ਤੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਕਿ ਹਰ ਸਾਲ ਤਾਪਮਾਨ ਵਿੱਚ ਹੋ ਰਿਹਾ ਵਾਧਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਕਟਾਈ ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਸਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਹੁਣ ਨਾ ਲਗਾਏ ਗਏ ਤਾਂ ਪੰਜਾਬ ਜਲਦ ਹੀ ਮਾਰੂਭੂਮ ਵਿਚ ਤਬਦੀਲ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਰਸਿੰਗ ਕਾਲਜ ਦਾ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਜ਼ਾਰ ਸਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੌਦੇ ਲਗਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਾਝ ਸੰਭਾਲ ਕਰਨ ਦਾ ਪ੍ਰਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਕਈ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਗੁਲ, ਬੱਚੇ ਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਹਾਲੇ ਬੇਹਾਲ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)- ਬੀਤੇ ਦੋ ਦਿਨ ਚੱਲੀ ਤੇਜ਼ ਹਨੇਰੀ ਨਾਲ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਨੇੜਲੇ ਕਈ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਬੰਦ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਾਫੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੇ ਹੋਏ ਮੈਂਬਰ ਸਿੰਘ, ਬਖਸ਼ੀਸ਼ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਡਾਲਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਦੋ ਦਿਨ ਤੇਜ਼ ਹਨੇਰੀ ਦੇ ਚੱਲਣ ਨਾਲ ਬਿਜਲੀ ਨਹੀਂ ਆ ਰਹੀ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਫੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬਿਜਲੀ ਨਾ ਆਉਣ ਕਾਰਨ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਪੱਥੇ ਆਦਿ ਵੀ ਨਹੀਂ ਚੱਲ ਰਹੇ ਅਤੇ ਇਨਵਰਟਰ ਵੀ ਜਵਾਬ ਦੇ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਾਣੀ ਦੀਆਂ ਮੱਟਰਾਂ ਨਾ ਚੱਲਣ ਕਾਰਨ ਪੀਣ ਵਾਸਤੇ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦੇ ਚਾਰੇ ਨੂੰ ਕੱਟਣ ਲਈ ਕਈ ਇੱਕੜਾ ਪੇਸ਼ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜੇਕਰ ਬਿਜਲੀ ਆਉਣ ਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਕੁਝ ਹੀ ਸਮੇਂ ਬਾਅਦ ਚਲੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ਾਨੀ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਲਾਵਾ ਨੇੜਲੇ ਪਿੰਡ ਭੋਲਾ, ਖੁਦਰਪੁਰ ਤੇ ਕਾਬਾ ਬਹਿਰਾਪੁਰ ਆਦਿ ਆ ਵੀ ਹਨੇਰੀ ਹਾਲ ਹੈ। ਬੱਚੇ ਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦਾ ਬਿਜਲੀ ਨਾ ਆਉਣ ਕਾਰਨ ਬੁਰਾ ਹਾਲ ਹੋਇਆ ਪਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਬਿਜਲੀ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਬਿਜਲੀ ਤੁਰੰਤ ਠੀਕ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਪਹੁੰਚਾਏ ਜਾਣ।

ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਬਾਗਬਾਨੀ ਤਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ਨੇ ਅਹੁਦਾ ਸੰਭਾਲਿਆ

ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ (ਹਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਤਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਬਾਗਬਾਨੀ ਵਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਬਾਗਬਾਨੀ ਵਜੋਂ ਅਹੁਦਾ ਸੰਭਾਲ ਲਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਬਾਗਬਾਨੀ ਵਿਭਾਗ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਕਾਰਜਸ਼ਾਹ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਬਾਗਬਾਨੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸ੍ਰੀ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੁੱਦਲ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆਂ ਕਿਹਾ ਅਤੇ ਅਹੁਦਾ ਸੰਭਾਲਣ ਤੇ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਬਲਦਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਅਤੇ ਰਜਨ ਕੁਮਾਰ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ ਨੇ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਾਗਬਾਨੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪਰਮਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਜਨ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ, ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਬਾਗਬਾਨੀ, ਸੁਖਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਕਿਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਸਾਰੇ ਬਾਗਬਾਨੀ ਵਿਕਾਸ ਅਫ਼ਸਰ ਕਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਡੀਡਲ ਕੰਸਲਟੈਂਟ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸ਼ਾਹਪੁਰ ਡਰੇਨ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ ਦੀ ਰੇਲਿੰਗ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਹਾਦਸੇ ਵਾਪਰਨ ਦਾ ਡਰ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਸ਼ਾਹਪੁਰ ਡਰੇਨ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ ਦੀ ਰੇਲਿੰਗ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਹਰ ਵੇਲੇ ਹਾਦਸੇ ਹੋਣ ਦਾ ਡਰ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਡਰੇਨ ਦੱਗਗਲਾ-ਗੁਹਲਤੀ ਰੋਡ 'ਤੇ ਚੌਕ ਪਿੰਡ ਨੇੜਿਹਾ ਵਿਖੇ ਸਥਿਤ ਹੈ। ਇਹ ਡਰੇਨ ਕਾਫੀ ਚੌੜੀ ਅਤੇ ਡੂੰਘੀ ਹੈ। ਇਹ ਨਾਲਾ ਗੁਹਲਤੀ ਹਾਈਡਰੋ ਤੇ ਆਉਂਦਾ ਹੋਇਆ ਪਿੰਡ ਦੋਹੜਪੁਰ ਵੱਲ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਵਰਖਾ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਡਰੇਨ ਵਿੱਚ ਪਾਣੀ ਵਿੱਚ ਕਾਫੀ ਮਾਤਰਾ ਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਡਰੇਨ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ ਤੇ ਲੰਘਣ ਵੇਲੇ ਇਸ ਦੀ ਰੇਲਿੰਗ ਦਾ ਮਸ਼ੂਰ ਹੋਣਾ ਅਤਿ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਰੇਲਿੰਗ ਟੁੱਟੀ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਉਸ ਸਮੇਂ ਇੱਥੇ ਲੰਘਣਾ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਡਿੱਗਣ ਦਾ ਖਤਰਾ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਾਰੀ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਣ ਦਾ ਡਰ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਲਾਕਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਡਰੇਨ ਵਿਭਾਗ ਪਾਸੋਂ ਮੰਗ ਹੋ ਕੇ ਇਸ ਡਰੇਨ 'ਤੇ ਪੁੱਲ ਉਪਰ ਬਣੀ ਟੁੱਟੀ ਰੇਲਿੰਗ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਤੌਰ ਜਲਦੀ ਬਣਵਾਇਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੱਲੋਂ ਕੋਈ ਅਣਸੁਖਾਵੀ ਘਟਨਾ ਨਾ ਵਾਪਰ ਸਕੇ। ਇੱਥੇ ਜਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਇਸ ਡਰੇਨ 'ਤੇ ਇਸ ਪੁਲੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬਾਕੀ ਪੁਲੀਆਂ ਵੀ ਰੇਲਿੰਗ ਦੀ ਵੀ ਮੁਰੰਮਤ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵਰਖਾ ਤੋਂ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਨੁਕਸਾਨ ਨਾ ਹੋ ਸਕੇ।

ਸੱਟ ਕਬੀਰ ਸਕੂਲ 'ਚ ਸਮਰੱਥਾ ਨਿਰਮਾਣ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦਾ ਸੈਮੀਨਾਰ

ਧਾਰੀਵਾਲ, (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ)-ਸੱਟ ਕਬੀਰ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਵਿਖੇ ਸੀ ਐਮ ਐਲ ਟੀ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਅਨੁਸਾਰ ਸਕੂਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਗੁਣਿਤ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦੇ ਸਹੀ ਹੱਲ ਲੱਭਣ ਲਈ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਹੀ ਦਿਸ਼ਾ ਦਿਖਾਉਣ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਦੇ ਹਾਣੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਅਗਲੇ ਸੈਮੀਨਾਰ ਕਰਵਾਇਆ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਐਸ ਬੀ ਨਾਥਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਅਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਨਵਦੀਪ ਕੌਰ ਅਤੇ ਕੁਲਦੀਪ ਕੌਰ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਇਸ ਸੈਮੀਨਾਰ ਦੌਰਾਨ ਸ਼ੇਰਤ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹਰਵੰਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਮੈਡਿਅਮ ਚਰਚੀ ਭਾਰਗਵ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ ਤੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼ੇਰਤ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਨਿਰਮਾਣ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਧੀਨ ਸੈਮੀਨਾਰ ਦੌਰਾਨ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ

ਅਣਖੱਕ ਮਿਹਨਤ ਲਈ ਵੋਟਰਾਂ-ਸਪੋਰਟਰਾਂ ਦਾ ਹਮੇਸ਼ਾ ਰਿਣੀ ਰਹਿੰਦਾ : ਰੰਧਾਵਾ

ਕਲਾਨੌਰ, (ਮਨਦੀਪ ਕੋਹਲੀ)-ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੀ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟ ਤੋਂ ਭਾਵੇਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਅਮਨਜੋਰ ਸਿੰਘ ਠੋਰੀ ਕਲਾਸੀ ਜਿੱਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕਾਰਜਸ਼ਾਹ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕੇ, ਪਰ ਹਲਕਾ ਡੋਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਹਲਕਾ ਵਿਚਾਰਜ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਸਦਕਾ ਕਲਾਨੌਰ ਵਿੱਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਜਿੱਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਲਾਨੌਰ ਆਪਣੇ ਵੋਟਰਾਂ ਸਪੋਰਟਰਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹੁੰਚੇ ਸਦਾਰ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ ਨੇ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮਠਾਹੁ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਤੇ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ

ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਲਗਾਈ ਠੰਡੇ-ਮਿੱਠੇ ਜਲ ਦੀ ਛਬੀਲ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਜਨ)-ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਤੋਂ ਤਿੰਨ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੂਰੀ 'ਤੇ ਪਿੰਡ ਬਰਨਾਲਾ ਵਿਖੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਗੁਰਜਨ ਸਿੰਘ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਠ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

ਬੇਟੀ-ਬਾਪ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼

ਵੱਡੇ ਇਮਤਿਹਾਨਾਂ ਵਿਚ ਸਫਲਤਾ ਹਾਸਲ ਨਾ ਕਰ ਸਕਣ ਕਾਰਨ ਸਮਝਦਾਰ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਕਈ ਪ੍ਰੀਖਿਆਰਥੀ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀਆਂ ਕਰ ਲੈਂਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਸੋਚਦੇ ਹਨ ਕਿ ਆਪਣੇ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਦੀ ਇੱਛਾ ਪੂਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੇ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਰਜ਼ੇ ਚੁੱਕ ਕੇ ਤੇ ਆਪਣਾ ਸਾਰਾ ਕੁਝ ਦਾਅ 'ਤੇ ਲਾ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਫੀਸਾਂ ਭਰੀਆਂ। ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀ ਲਗਾਤਾਰ ਕਹਿੰਦੇ ਆ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਬੱਚਿਆਂ ਤੋਂ ਉਹ ਆਸ ਨਾ ਰੱਖਣ, ਜੋ ਉਹ ਪੂਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਧੌਂਕ ਨਾਲ ਡਾਕਟਰ, ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਆਈ ਏ ਐੱਸ ਤੇ ਆਈ ਪੀ ਐੱਸ ਬਣਨ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਨਾ ਕਰਨ। ਫਿਰ ਵੀ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀਆਂ ਦਾ ਵਰਤਾਰਾ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਦਰਮਿਆਨ ਮੱਧ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਗ੍ਰਹਿ ਸਕੱਤਰ ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਸ਼ੀਵਾਸਤਵ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਬੇਟੀ ਸ਼ਰੁਤੀ, ਜੋ ਆਈ ਏ ਐੱਸ ਦੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਪਾਸ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੀ, ਵਿਚਾਲੇ ਪੋਸਟ-ਵਿਹਾਰ ਨੇ ਇਸ ਵਰਤਾਰੇ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਦਾ ਇਕ ਅਹਿਮ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਸ਼ਰੁਤੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਇੰਟਰਵਿਊ ਦੌਰਾਨ ਯੂ ਪੀ ਐੱਸ ਸੀ ਪੌਲਪੁਰ ਹਾਊਸ ਅੱਗੇ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋ ਕੇ ਕੁਝ ਤਸਵੀਰਾਂ ਖਿੱਚੀਆਂ ਤੇ ਚੋਣ ਨਾ ਹੋਣ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਰਗੇ ਪ੍ਰੀਖਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਸ਼ੇਅਰ ਕਰਕੇ ਲਿਖਿਆ ਕਿ ਮੇਰੀ ਚੋਣ ਨਹੀਂ ਹੋਈ। ਫਿਰ ਵੀ ਤਸਵੀਰਾਂ ਪੋਸਟ ਕਰ ਰਹੀ ਹਾਂ। ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਅਸਫਲਤਾ ਲੁਕੋਣੀ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦੀ। ਪਰ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਦੀ ਇੱਛਾ ਅਜੇ ਵੀ ਹੈ ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਵੀ ਅੱਗੇ ਵਧੋ।

ਇਸ ਦਾ ਆਈ ਏ ਐੱਸ ਪਿਤਾ ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਸ਼ੀਵਾਸਤਵ ਨੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ 'ਤੇ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ—ਤੂੰ ਫੇਲ੍ਹ ਨਹੀਂ ਹੋਈ। ਤੂੰ ਇਕ ਉੱਚਾ ਟੀਚਾ ਸਿੱਧਿਆ ਸੀ ਤੇ ਦੋਸ਼ ਭਰ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਪ੍ਰਤਿਭਾਸ਼ਾਲੀ ਤੇ ਮਿਹਨਤੀ ਵਰਗ ਦੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਕ ਹਜ਼ਾਰ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵਿਚ ਆਪਣੀ ਥਾਂ ਬਣਾਈ, ਜਿਹੜੇ ਕਠਿਨ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੇ ਆਖਰੀ ਦੌਰ ਵਿਚ ਪੁੱਜੇ ਸਨ। ਆਖਰੀ ਸਫਲਤਾ ਕਈ ਕਾਰਨਾਂ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਸਾਡੇ ਕੰਟਰੋਲ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਨੂੰ ਹੀ ਕਿਸਮਤ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਤੇਰੀ ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਦਾ ਮੁੱਲਕਣ ਤਾਂ ਇੰਟਰਵਿਊ ਬੋਰਡ ਨੇ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਤੈਨੂੰ 64 ਫੀਸਦੀ ਅੰਕ ਦਿੱਤੇ ਹਨ ਜਦਕਿ ਆਈ ਏ ਐੱਸ ਵਿਚ 49-50 ਫੀਸਦੀ 'ਤੇ ਵੀ ਆਖਰੀ ਚੋਣ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਤੂੰ 6 ਸਾਲ ਤੱਕ ਦਿਨ-ਰਾਤ ਮਿਹਨਤ ਕਰਕੇ ਜੋ ਚਾਹਿਆ ਸੀ ਤੇ ਜਿਸ ਦੇ ਮਿਲਣ ਦੀ ਪੂਰੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਸੀ, ਉਹ ਇਕ ਝਟਕੇ ਵਿਚ ਸਮਾਪਤ ਹੋ ਗਿਆ ਪਰ ਨਤੀਜਾ ਆਉਣ ਦੇ ਦਿਨ ਬਾਅਦ ਜਿਸ ਜਜ਼ਬੇ ਨਾਲ ਤੂੰ ਪਰਵਾਰਕ ਵਿਆਹ ਸਮਾਹੋਰ ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ, ਡਾਂਸ ਕੀਤਾ ਤੇ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਮਹਿਸੂਸ ਨਹੀਂ ਹੋਣ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਦੋ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਤੈਨੂੰ ਕਿੰਨਾ ਵੱਡਾ ਧੱਕਾ ਲੱਗਾ, ਉਹ ਅਦਭੁਤ ਹੈ। ਹੁਣ ਵੀ, ਤੂੰ ਆਪਣਾ ਕੈਰੀਅਰ ਚੁਣ ਲਿਆ ਹੈ, ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਮਾਜ ਵਿਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦਾ। ਇਹ ਜਜ਼ਬਾ ਤੈਨੂੰ ਸਮਾਜ ਵਿਚ ਥਾਂ ਦਿਵਾਏਗਾ ਤੇ ਇਹ ਕੰਮ ਤੈਨੂੰ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀ ਦੇਵੇਗਾ। ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ ਕਿ ਸਿਵਲ ਸੇਵਾ ਆਰਥਕ ਹਾਲਤ ਠੀਕ ਕਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿਚ ਪਛਾਣ ਤੇ ਸਨਮਾਨ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਇਹੀ ਸਭ ਕੁਝ ਨਹੀਂ। ਭਾਰਤ ਦੇ ਕੈਬਨਿਟ ਸੈਕਟਰੀ ਨੂੰ ਕਿੰਨੇ ਕੁ ਲੋਕ ਜਾਣਦੇ ਹਨ? ਪਰ ਬਾਬਾ ਆਮਟੇ ਤੇ ਵਿਨੋਬਾ ਭਾਵੇ ਜੀ ਵਰਗੇ ਲੋਕ ਅਮਰ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਤੂੰ ਇਮਤਿਹਾਨਾਂ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਦੌਰਾਨ ਜੋ ਗਿਆਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ, ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਸੰਸਕਾਰ ਪੈਦਾ ਕੀਤੇ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਜੋ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਵਿਕਸਤ ਕੀਤੀ, ਉਸ ਵਿਚ ਸਮਾਜ ਦੇ ਹੇਠਲੇ ਤਬਕੇ ਦੀਆਂ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਕਰੁਣਾ ਦਾ ਮੇਲ ਹੋ ਜਾਣ ਨਾਲ ਤੇਰੀ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਹੋਰ ਵੱਡੀ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਸਭ ਇਸ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਸੁੱਕਮਾਨਾਵਾਂ ਤੇ ਆਸ਼ੀਰਵਾਦ!

ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਸਮੁੱਚੇ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰਦੇ

ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਆਰਥਿਕ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਤਪਾਦਨ ਦੇ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਸਾਧਨਾਂ ਦੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਮਾਲਕੀਅਤ ਅਤੇ ਨਿਯੰਤਰਣ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਵਿਅਕਤੀ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਕੰਪਨੀਆਂ ਦੇ ਮਾਲਕ ਵੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜੋ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਦੁਨੀਆਂ ਕੰਪਨੀਆਂ ਨਾਲ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਰਮਾਏਦਾਰੀ ਕਾਰੋਬਾਰ (ਪੂੰਜੀਵਾਦ) ਅਸਮਾਨਤਾਵਾਂ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਵਿੱਚ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਫਰਮਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਅਤੇ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਉੱਤੇ ਏਕਾਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਇੱਕ ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਦਾ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮੁਨਾਫਾ ਕਮਾਉਣ ਦਾ ਮਨੋਰਥ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਸਰੋਤਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਵਰਤਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਕੁਦਰਤੀ ਸੰਤੁਲਨ ਨੂੰ ਤਬਾਹ ਕਰਕੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਖੜੀਆਂ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਆਰਥਕ-ਸਮਾਜਕ ਪ੍ਰਬੰਧ ਅਧੀਨ ਆਰਥਕ ਅਸਮਾਨਤਾ ਵੱਧ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ, ਸਗੋਂ ਇਹ ਵਧਦੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਵਿਸ਼ਵ ਦੀ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀ ਕੋਈ 1 ਫੀਸਦੀ ਅਮੀਰ ਲੋਕ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਟੈਕਸ ਅਦਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸੱਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮੁਨਾਫਾ ਕਮਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਲਗਾਤਾਰ ਵਧ ਰਹੀ ਗਰੀਬੀ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਜਾਂ ਕੋਈ ਗੱਲ ਪੱਕਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਸਗੋਂ ਆਮਦਨੀ ਵਿੱਚ ਅਸਮਾਨਤਾ ਦਾ ਵਧ ਰਿਹਾ ਪੱਧਰ ਪੈਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਕਰੋੜਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਗੁਜ਼ਾਰੇ ਯੋਗੀ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਅਸਫਲ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਵਧ ਰਹੇ ਆਟੋਮੋਸ਼ਨ (ਸਵੈ-ਚਾਲਕ) ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਮਨੁੱਖੀ ਨੌਕਰੀਆਂ ਉਪਲੱਬਧ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀਆਂ। ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੇ ਪੂਰੇ ਸਮਾਜਿਕ ਖਰਚਿਆਂ ਨਾਲ ਪੂਰਤੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੀ ਸੀਬੋਤੀ ਦੇ ਗੁੰਦਿਆਂ ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਦੇ ਸੰਕਟ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਨਾਜ਼ੁਕ ਕੰਮ, ਘੱਟ ਤਨਖਾਹ ਅਤੇ ਅਸਫਲ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਮੌਸਮੀ ਤਬਾਹੀ ਤੱਕ ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਕੋਈ ਉਮੀਦ ਨਹੀਂ ਬਣਦੀ। ਜੇ ਬਣਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਲੜਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। 'ਵਾਈਨੋਸੀਅਲ ਟਾਈਮਜ਼' ਦੁਆਰਾ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਕੁਝ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦਬਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ: ਵੱਡੇ ਕਰਜ਼ੇ, ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੀ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲਾਗਤ, ਨੌਕਰੀਆਂ ਦੀ ਘਾਟ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ (ਜ਼ਿਆਦਾ ਘੱਟੇ ਤੇ ਅਸਥਾਈ ਨੌਕੇ ਆਮ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ), ਚੱਲ ਰਹੇ ਜਲਵਾਯੂ ਸੰਕਟ ਅਤੇ ਸੁੱਚੀ ਭਾਵਨਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਬਦਲ ਰਹੇਗੀ। ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਇਹ ਆਮ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਜਿਹੜਾ ਕੋਈ ਵੀ



ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਕੌਹਲ

ਗਰੇਜੂਏਸ਼ਨ (ਬੀ ਏ) ਕਰਕੇ ਨਿਕਲਦਾ ਹੈ ਤਾਂ 30,000 ਡਾਲਰ ਦਾ ਕਰਜ਼ਾਈ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਬ੍ਰਿਟਨ ਵਿੱਚ 35 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਲਗਭਗ 80 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਨੌਕਰੀਆਂ ਗੁਆ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ। ਹੁਣ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਦੀ ਦਰ ਪਿਛਲੀ ਤਿਆਰੀ (14.2 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ) ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 14.3 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ) ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਮੂਲ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਥਿਰ ਹੈ। ਇਹ 2016 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਚੇ ਬਿੰਦੂ 'ਤੇ ਆਰਥਕਤਾ ਦੀ ਤਬਾਹੀ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਕੈਂਵਿਡ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲਗਭਗ 3,00,000 ਨੌਕਰੀਆਂ ਚਲੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਹ ਕਹਿਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹੀਂ, ਗਰੀਬ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤੀ ਬਹੁਤ ਮਾੜੀ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕੌਰੋਨਾ ਵਾਇਰਸ ਦੀਆਂ ਨਵੀਆਂ ਲਹਿਰਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ 2020 ਵਿੱਚ ਦੱਖਣੀ ਅਫਰੀਕਾ ਦੀ ਨੌਜਵਾਨ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਦੀ ਦਰ ਅੰਤਤ: 56 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਸੀ ਅਤੇ ਫਰਵਰੀ 2021 ਵਿੱਚ ਇਹ 15-24 ਸਾਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ 63 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਅਤੇ 24-34 ਸਾਲ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ 41 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਸੀ। ਇਸ ਨੌਜਵਾਨ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਦਾ ਅਸਰ ਕਿਤੇ ਹੋਰ ਵੀ ਸਾਡੇ ਦੇਖਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਵਧਦੀ ਗਰੀਬੀ ਅਤੇ ਭੋਜਨ ਦੀ ਅਸੁਰੱਖਿਆ (ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਅਮਰੀਕਾ, ਭਾਰਤੀ ਉਪ ਮਹਾਂਦੀਪ ਅਤੇ ਅਫਰੀਕਾ ਵਿੱਚ) ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਨੌਜਵਾਨ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਲਈ ਹਤਾਸ਼ ਅਤੇ ਘਟੀਆ ਸਾਧਨਾਂ ਵੱਲ ਮੁੜ ਰਹੇ ਹਨ। ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦਾ ਆਪਣਾ ਸਰੀਰ ਵੇਚਣ ਦਾ ਉਸ ਦਾ ਰੁਝਾਨ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸੀ। 2017-19 ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਯੂਕੇ ਵਿੱਚ ਵੇਸਵਾਗਾਨੀ, ਸਟਿਪਿੰਗ ਅਤੇ ਪੋਰਨੋਗ੍ਰਾਫੀ ਵੱਲ ਮੁੜ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵੱਧ ਗਈ ਹੈ। ਮਾਰਕਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ, 'ਸਰਮਾਏਦਾਰ ਦੀ ਮਰਜ਼ੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲਾਭ ਲੈਣ ਦੀ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਕੀ ਕਰਨਾ ਹੈ, ਉਸ ਦੀ ਇੱਛਾ ਬਾਗ਼ੀ ਹੋਣ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ, ਬਲਕਿ ਉਸ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ, ਉਸ ਸ਼ਕਤੀ ਦੀਆਂ ਸੀਮਾਵਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੀਮਾਵਾਂ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਣਾ ਹੈ।' ਇਹ ਤੱਥ ਕਿ ਲੱਖਾਂ ਨੌਜਵਾਨ ਇਸ ਕਿਸਮ ਦੀ ਖ਼ਤਰਨਾਕ ਅਤੇ ਅਮਾਨਵੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਇਹ ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਇਸ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦਾ ਇੱਕ ਘਿਨਾਉਣਾ ਕਾਰਜ ਹੈ। 2008 ਦੇ ਵਿੱਤੀ ਸੰਕਟ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨੌਕੇ ਆਮ ਬਣ ਗਏ ਹਨ। ਉਹ

ਆਖਰਕਾਰ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨੌਜਵਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਕੀਮਤ 'ਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮੁਨਾਫਾ ਕਮਾਉਣ ਲਈ ਸਰਮਾਏਦਾਰਾਂ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਫੁੱਲ-ਟਾਈਮ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਅਸਮਾਨੀ ਫੂਹਣ ਕਾਰਨ ਸਥਿਤੀ ਬਹੁਤ ਗੰਭੀਰ ਹੁੰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸ਼ੋਸ਼ਣਕਾਰੀ ਕੰਮ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਉੱਚ ਕੀਮਤ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਬੇਕਾਰੀ ਮੌਤ ਵੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ, ਭੁੱਖਮਰੀ ਕਾਰਨ ਇਸ ਸਾਲ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਸੋਗ ਅਤੇ ਗੁੱਸੇ ਦੀ ਲਹਿਰ ਫੈਲ ਗਈ ਸੀ। ਸੰਕਟਗੁਸਤ ਸਰਮਾਏਦਾਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਅਧੀਨ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਸਾਰੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਦੇ ਤਰਕ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਮੁਨਾਫੇ ਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤਰਜੀਹ ਦੇਣਗੇ, ਨੌਜਵਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਨਵੀਂ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਬੇਚੈਰੀ ਵਿੱਚ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਕਟ ਨੂੰ ਬੁਨਿਆਦੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰੂਰਤ ਲਈ ਜਾਗ ਰਹੀ ਹੈ, ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਉਪਾਭ ਸੁੱਟਣਾ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਤਰਕਸੰਗਤ ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਆਰਥਿਕਤਾ ਨਾਲ ਬਦਲਣਾ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦੁਆਰਾ ਲੋਕਤੰਤਰੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੂਰੀ ਮਨੁੱਖੀ ਦੇ ਭਲੇ ਲਈ ਚਲਾਇਆ ਜਾਵੇ, ਨਾ ਕਿ ਮੁਨਾਫੇ ਲਈ। ਪੂੰਜੀਵਾਦੀ ਸੰਕਟ ਵਿੱਚ ਘਿਰੀ ਇੱਕ ਪੀੜ੍ਹੀ ਇਸ ਜ਼ਰੂਰਤ ਲਈ ਜਾਗ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਸੀ ਅਤੇ ਇੱਕ ਬਿਹਤਰ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਲੜਨ ਲਈ ਬਾਕੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦੇ ਨਾਲ ਇਤਿਹਾਸ ਦੇ ਪੜਾਅ ਵਿੱਚ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਕਰੇਗੀ। ਨੌਜਵਾਨ ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਦੇ ਸੰਕਟ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹਨ। ਨੌਜਵਾਨ ਆਰਥਿਕ ਮੰਦਗਲੀ ਦੀ ਮਾਰ ਝੱਲ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਦਾ ਅਸਰ ਸਮਾਜ ਦੀਆਂ ਉਪਰਲੀਆਂ ਤਰੀਕਾਂ ਦੇ ਭਲੇ ਨੂੰ ਪੈ ਰਿਹਾ। ਪਹਿਲਾਂ ਨਾਲੋਂ ਕਿਤੇ ਵੱਧ ਕਿਰਤੀ-ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਕੋਲ ਸਿੱਖਿਆ ਛੱਡਣ ਨਾਲੋਂ ਬਿਹਤਰ ਜੀਵਨ ਦੀ ਕੋਈ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨਹੀਂ। ਇੱਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਉਸ ਪੜ੍ਹੇ-ਲਿਖੇ ਮੱਧ ਪਰਤਾਂ ਵੀ ਉਸੇ ਦਿਸ਼ਾ ਵੱਲ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਦਰਅਸਲ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸੰਭਾਵਿਤ ਸੰਭਾਵਨਾ ਪਿਛਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਨਾਲੋਂ ਭੇਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਤੇ ਇੱਕ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਾਡੇ ਨਾਲੋਂ ਵੀ ਬਸਾਏ ਲੋੜ ਅਨੁਸਾਰ ਚੋਲਣ ਵੱਡਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਵੇਗਾ। ਕੇਵਲ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਏਗਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦਾ ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ ਪਹਿਲਾਂ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨਾਲੋਂ ਬਿਹਤਰ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰ 'ਤੇ 2022 ਵਿੱਚ 5 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ 14.9 ਕਰੋੜ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਟੱਟ ਹੋਣ ਦਾ

ਅਨੁਮਾਨ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ, 4.5 ਕਰੋੜ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਆਪਣੇ 3.7 ਕਰੋੜ ਜ਼ਿਆਦਾ ਭਾਰ ਜਾਂ ਮੌਤੇ ਸਨ। 5 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਲਗਭਗ ਅੱਧੀਆਂ ਮੌਤਾਂ ਕੁਪੋਸ਼ਣ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿੱਚ ਬਾਲ ਕੁਪੋਸ਼ਣ ਦੀਆਂ ਸਭ ਤੋਂ ਭੇਡੀਆਂ ਦਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ। ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕੁਪੋਸ਼ਣ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਵਿਹਾਈ ਭਾਰਤੀ ਹਨ। ਲਗਭਗ 82.8 ਕਰੋੜ ਲੋਕ, ਵਿਸ਼ਵ ਆਬਾਦੀ ਦਾ ਲਗਭਗ 10 ਫੀਸਦੀ ਨਿਯਮਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭੁੱਖ ਸੌਂਦੇ ਹਨ। ਕੁਪੋਸ਼ਣ ਤੋਂ ਭਾਵ ਪੋਸ਼ਟਿਕ ਤੱਤਾਂ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਵਿੱਚ ਕਮੀਆਂ ਜਾਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੋਣਾ, ਜ਼ਰੂਰੀ ਪੋਸ਼ਟਿਕ ਤੱਤਾਂ ਦਾ ਅਸੰਤੁਲਨ ਜਾਂ ਪੋਸ਼ਟਿਕ ਤੱਤਾਂ ਦੀ ਨਾ-ਮਾਤਰ ਵਰਤੋਂ। ਕੁਪੋਸ਼ਣ ਦੇ ਦੋਹਰੇ ਬੱਚੇ ਵਿੱਚ ਕੁਪੋਸ਼ਣ ਅਤੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਭਾਰ ਅਤੇ ਮੋਟਾਪਾ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਖੁਰਾਕ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਗੈਰ-ਸੰਚਾਰੀ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਸੰਬੰਧਤ ਰਾਜ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ 2022 ਵਿੱਚ 16 ਤੋਂ 24 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਉਪਰਲੀਆਂ ਤਰੀਕਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਸਭ ਨੂੰ ਪੈ ਰਿਹਾ। ਇੱਕ ਚੰਗੇ ਜੀਵਨ ਲਈ ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਕੋਈ ਉਮੀਦ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦਾ। ਸਾਨੂੰ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਲੜਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੋਈ ਸਿਹਤ ਵਾਲੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਆਦਰ ਨਾਲ ਦੇਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਮਾੜੀ ਸਿਹਤ ਵਾਲੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਨਹਤ ਨਾਲ ਦੇਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਬੁਝਾਪ ਨੂੰ ਨਕਾਰਾਤਮਕ ਅਤੇ ਗਲਤ ਪਾਰਨਾਵਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਬਜ਼ੁਰਗ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਵਿਤਕਰੇ ਵਜੋਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਸਾਡੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਵਿੱਚ ਏਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਅਕਸਰ ਪਿਆਰ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੇ। ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਅਕਸਰ ਕਮਜ਼ੋਰ, ਨਿਰਬਲ ਅਤੇ ਬੁੱਢੇ ਵਜੋਂ ਦਰਸਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਮੀਡੀਆ ਵਿੱਚ ਅਕਸਰ ਵਖੋਵਖੀ ਜਾਂਚੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪਾਰਨਾਵਾਂ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ, ਆਰਥਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦੁਖੀ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਯੋਗਦਾਨ ਨਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਵਜੋਂ ਦਰਸਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਬਿਹਤਰ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਪੂੰਜੀਵਾਦ ਨੂੰ ਪਖਤ ਕਰਕੇ ਸਮਾਜਵਾਦ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ # ਸੰਪਰਕ : 98550-04500

ਚੋਣ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਦਾ ਵਿਆਹ ਵਾਲੇ ਘਰ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਾਰਜ

ਅਵਨੀਸ਼ ਲੌਗੋਵਾਲ

ਇਸ ਵਾਰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਚੋਣ 2024 ਵਿੱਚ 104 ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਬਰਨਾਲਾ ਵਿੱਚ ਚੋਣਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਿਸੇ ਵਿਆਹ ਤੋਂ ਘੱਟ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਮੇਰੀ 13 ਸਾਲ ਦੀ ਸਵੈਵਿਸ਼ ਦੌਰਾਨ ਅਨੇਕਾਂ ਚੋਣ ਡਿਊਟੀਆਂ ਦੌਰਾਨ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਅਜਿਹਾ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ, ਮੇਰੇ ਨਾਲ ਦੋ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਵੀ ਅਜਿਹੀ ਹੀ ਸਮਝ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਸਹਾਇਕ ਰਿਟਰਨਿੰਗ ਅਫਸਰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ-12 ਸੰਗਰੂਰ (ਵਿ.ਸ. 104) ਕਮ-ਉਪ ਮੰਡਲ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ, ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਸਤਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨਾਲ ਸਭ ਦਾ ਦਿਲ ਜਿੱਤ ਲਿਆ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਚੋਣਾਂ ਦਾ ਸਮੁੱਚਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਿਸੇ ਵਿਆਹ ਵਾਲੇ ਘਰ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਆਪਣੀਆਂ ਰਿਹਾਸਤਾਂ ਦੌਰਾਨ ਉਹਨਾਂ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਪਰਵਾਰ ਕਿਹਾ, ਸਾਰੇ ਚੋਣ ਅਮਲੇ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਆਪਣੇਪਣ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਸਾਫ਼ਕਾਰੀ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਵਾਇਆ, ਬਹੁਤ ਹੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸਮਝ ਨਾਲ, ਰਾਜ-ਵਿਨੋਦ ਰਾਹੀਂ ਹਰ ਗੱਲ ਨੂੰ ਸਮਝਾਇਆ, ਚੋਣ ਗਰੁੱਪਾਂ ਵਿੱਚ ਹਰ ਕਿਸੇ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਤੇ ਖੁਦ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਗਵਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਪਹਿਲੀ ਗੰਗਰਲ ਦੌਰਾਨ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਏ.ਸੀ. ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਚਾਰ-ਪਾਣੀ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ, ਸਭ ਨਾਲ ਰਾਬਤਾ, ਹਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਨਾਲ ਭਾਈ, ਦੋਸਤ, ਚਾਚਾ, ਤਾਇਆ, ਮਾਮਾ, ਪੁੱਤਰ, ਪਿਓ ਆਦਿ ਰਿਸ਼ਤਿਆਂ ਦੀ ਸਾਂਝ ਪਾਈ। ਦੂਜੀ ਗੰਗਰਲ ਦੌਰਾਨ ਫਿਰ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਏ.ਸੀ. ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ, ਚਾਰ-ਪਾਣੀ ਦਾ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਬੰਧ। ਆਈ. ਕਾਰਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਆਦਿ ਬਹੁਤ



ਵਧੀਆ ਸੀ। ਸਤਵੰਤ ਸਿੰਘ ਵਰਗੇ ਅਫਸਰ ਵਿਰਲੇ ਹੀ ਮਿਲਦੇ ਹਨ, ਜੋ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨਾਲ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਲੱਗਣ ਲੱਗ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਹਰ ਕੋਈ ਬਹੁਤ ਹੀ ਦਲੇਰੀ ਨਾਲ ਆਪਣੇਪਣ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਦਿਨ ਤੋਂ ਇੱਕ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਸਮੁੱਚਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਸੀ। ਅੱਤ ਦੀ ਗਰਮੀ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਬਹੁਤ ਹੀ ਤਿਆਰੀ ਨਾਲ ਸਮਾਨ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਵੱਡੀ ਸਫਲਤਾ ਸੀ। ਸਮਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਮਿਟਾ ਵਿੱਚ ਹੋ ਗਈ। ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੀ ਕਾਰਜੀ ਕਾਰਵਾਈ, ਸਮਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਗੰਮਟ ਆਦਿ ਨਹੀਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ। ਵਧੀਆ ਵਿਆਹ ਵਾਲਾ ਖਾਣਾ, ਗੁਲਾਬ ਜਾਮੁਨ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਆਦਿ ਚੋਣ ਅਮਲੇ ਲਈ ਰੱਖੀ ਗਈ ਸੀ।

ਬਹੁਤ ਹੀ ਖੁਸ਼ਨੁਮਾ ਮਾਹੌਲੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਬੁਝਾਂ ਵੱਲ ਚੁੱਕ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਵਾਨਗੀ ਕਰਵਾਈ। ਹਰ ਸਮੇਂ ਆਪਣੀ ਭਾਰੀਦਾਰੀ ਚੋਣ ਅਮਲੇ ਦੇ ਨਾਲ ਰੱਖੀ। ਚੋਣ ਸਥਾਂ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਵੇਖਿਆ ਕਿ ਪ੍ਰਬੰਧ ਬਹੁਤ ਹੀ ਵਧੀਆ ਸੀ। ਆਪਣੇ ਵਾਅਦੇ ਮੁਤਾਬਕ ਵੱਡੇ ਕੁਲਰ, ਸ਼ਰਬਤ, ਰੋਟੀ ਆਦਿ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਸੀ, ਚੋਣ ਅਫਸਰ ਸਤਵੰਤ ਸਿੰਘ ਰਾਤ 12 ਵਜੇ ਤੱਕ ਚੋਣ ਗਰੁੱਪ ਵਿੱਚ ਰਹ ਕਿਸੇ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ 'ਤੇ ਜਵਾਬ ਦਿੰਦੇ ਨਜ਼ਰ ਆਏ, ਬਹੁਤ ਹੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪੂਰਾ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਮਾਨ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਪਹੁੰਚੇ ਤਾਂ ਲੱਗਿਆ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵਿਆਹ ਵਾਲੇ ਘਰ ਪਹੁੰਚ ਗਏ ਹਾਂ, ਪੂਰਾ ਸੰਪੇਡਾ ਕਾਲਜ, ਮੋਰਿਸ ਪੈਲੇਸ ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਗੇਟ ਪਾਸ, ਅੰਦਰ ਜਾਣ ਤੇ ਪਾਣੀ ਸ਼ਰਬਤ ਜਗ੍ਹਾ-ਜਗ੍ਹਾ ਸਮਾਨ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਟੀਮਾਂ, ਪਾਣੀ ਵਾਲੇ ਪੰਪ, ਕੁਰਸੀਆਂ, ਟੈਟ, ਸੇਲਫੀ ਦ੍ਰਿਸ਼, ਡੀ ਜੇ. ਆਦਿ ਬਹੁਤ ਹੀ ਵਧੀਆ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਪੇਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ, ਕਰੀਬ ਪੰਦਰਾਂ ਮਿੰਟਾਂ ਵਿੱਚ ਸਮਾਨ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹੋ ਗਿਆ। ਸਮਾਨ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਿਆਹ ਵਰਗੀਆਂ ਸਟਾਲਾਂ ਪਾਠੇ ਲਈ ਤਿਆਰ ਸਨ, ਵਧੀਆ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਖਾਣਾ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਵੀਟ ਡਿਸ਼ਾਂ ਆਦਿ ਸਮੁੱਚਾ ਕਾਰਜ ਸ਼ਲਾਘਾਯੋਗ ਸੀ। ਚੋਣ ਅਮਲਾ ਡੀ.ਜੇ. 'ਤੇ ਨੱਚ ਕੇ ਆਪਣੀ ਖੁਸ਼ੀ ਦਾ ਇਜ਼ਹਾਰ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਕੁੱਲ ਚੋਣ ਅਮਲੇ ਵੱਲੋਂ ਕਿਹਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਸੀਤ ਸ਼੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਜੀ. ਸਰ ਜੀ ਡਿਊਟੀ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਕਰਦੇ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਪਰ ਭੁਗਾਡੇ ਨਾਲ ਡਿਊਟੀ ਦਾ ਇਹ ਸਮਾਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਖਾਣ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਬਹੁਤ-ਬਹੁਤ ਪੰਨਵਾਦ ਜੀ। ਬਿਹਤਰੀਨ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਲਈ ਮਾਣਯੋਗ ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਸਾਹਿਬ ਵਧਾਈ ਦਾ ਪਾਤਰ ਹੈ। ਆਪਣੀ ਸਵੈਵਿਸ਼ ਦੌਰਾਨ ਪਹਿਲਾਂ ਚੋਣਾਂ ਦੌਰਾਨ ਕਦੇ ਵੀ ਏਨਾ ਸੁਖਾਵਾਂ ਮਾਹੌਲੇ ਨਹੀਂ ਦੇਖਿਆ ਸੀ। ਇਹ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਦੀ ਨਿਸ਼ਾਨੀ ਹੈ ਕਿ ਆਪਣੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਬਾਰੇ ਚੰਗਾ ਸੋਚਦਾ ਹੈ। ਸੁਕਰੀਆ ਸਰ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫੇਰ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਨੇਕਾਂ ਵਿਚਾਰ ਚੋਣ ਅਮਲੇ ਵੱਲੋਂ 104 ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਲਈ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਮੈਂ ਖੁਦ ਇਸ ਵਿਆਹ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਕੇ ਰਿਹਾ ਅਤੇ ਖੁਦ ਵਿਆਹ ਵਿੱਚ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਵਿਆਹ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਬੰਧ ਹਿੱਸਾ ਪਾ ਕੇ ਪੂਰੀ ਬਰਾਤ ਨਾਲ ਭੰਗੜੇ ਪਾਏ। ਹਸਮ ਪੂਰੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਮਿਠਾਈ ਖਾਧੀ, ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਰੂਪੀ ਵਿਆਹ ਦਾ ਆਨੰਦ ਲਿਆ। ਇਹ ਸਭ ਕੁੱਝ ਕੁਲਰ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਸਤਵੰਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕਿਆ। ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਇਸ ਨੌਕੇ ਦਿਲ ਅਫਸਰ ਨੂੰ ਹੋਰ ਤਰੀਕੇ ਦੇਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਸਮਾਜ ਦੀ ਸੇਵਾ ਹੋਰ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਕਰ ਸਕੇ। ਅੰਤ ਸੁਰਜੀਤ ਪਾਤਰ ਦੇ ਸ਼ੇਅਰ ਦੀਆਂ ਸਤਾਰਾਂ: ਮੈਂ ਰਾਹਾਂ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਤੁਰਦਾ, ਮੈਂ ਤੁਰਦਾ ਹਾਂ ਤਾਂ ਰਾਹ ਬਣਦੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਕਾਰਜਾਂ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਹਨ। # ਸੰਪਰਕ : 78883-46465

ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਕੁਝ ਭਖਦੇ ਮਸਲੇ-1

ਲਾਗਤ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ 42000 ਵਿੱਚੋਂ 15600 ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਬਕਾਇਆ ਰਹਿ ਜਾਵੇਗੀ, ਕਿਸਾਨਾਂ ਦਾ ਪੱਖ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਮਝਣ ਲਈ ਇੱਕ ਕਲਪਿਤ ਉਦਾਹਰਣ ਸਹਾਈ ਹੋਵੇਗੀ। ਮੰਨ ਲਓ ਕਟਕ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਮੁੱਲ 2200 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕੁਇੰਟਲ ਹੋਵੇ, ਇਕ ਏਕੜ ਫਸਲ ਬੀਜਣ ਤੋਂ ਕਟਾਈ ਤੱਕ ਸਾਰੀਆਂ ਖੋਜੀ ਲਾਗਤਾਂ ਸਮੇਤ ਇੱਕ ਫਸਲ ਦਾ 6 ਮਹੀਨੇ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਦਾ ਨੋਕਾ ਕੁੱਲ ਲਾਗਤ 42000 ਰੁਪਏ ਹੋਵੇ, ਕਟਕ ਦੀ ਪੈਦਾਵਾਰ 24 ਕੁਇੰਟਲ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਫਸਲ ਦੀ ਕੁਲ ਵੱਟ 52800 ਰੁਪਏ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤੀ ਕੁਇੰਟਲ ਲਾਗਤ 1750 ਰੁਪਏ ਹੋਵੇਗੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਦੀ ਖਾਲਸ ਆਮਦਨ 10800 ਰੁਪਏ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਹ ਵੀ ਮੰਨ ਲਵੋ ਕਿ ਫਸਲ ਦਾ ਖਰਾਬਾ ਹੋਣ ਤੱਕ ਖੋਜੀ ਲਾਗਤਾਂ ਵਜੋਂ ਕਿਸਾਨ ਦੇ 42000 ਰੁਪਏ ਦੇ ਕੁੱਲ ਖਰਚੇ ਤੋਂ ਚੁੱਕ ਹੋਣਗੇ, ਜਦੋਂਕਿ ਫਸਲ ਦਾ ਖਰਾਬਾ ਭਾਵੇਂ 50 ਫੀਸਦੀ, 75 ਫੀਸਦੀ ਜਾਂ 100 ਫੀਸਦੀ ਹੋਇਆ ਹੋਵੇ। ਹੁਣ ਸਵਾਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਨੂੰ ਅਦਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਕਿੰਨੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਇਹ ਸਮਝਣਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ 100% ਤਬਾਹੀ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨ ਦਾ ਕੁੱਲ ਨੁਕਸਾਨ 52800 ਰੁਪਏ ਹੋਇਆ ਹੋਵੇ, ਪਰ ਉਸ ਦੀ ਜੋਬ ਵਿੱਚੋਂ ਖੋਜੀ ਲਾਗਤਾਂ ਵਜੋਂ ਖਰਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਚੁੱਕੀ 42000 ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਕਮ ਦੀ ਹਰ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਵਸੂਲੀ ਹੋਣੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਕਿਸਾਨ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨੀ ਦੀ ਹੋਣ ਨੂੰ ਲੋਭੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਬਚਾਉਣਾ ਅਸੰਭਵ ਹੋਵੇਗਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਫਸਲਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਮੁੱਲ ਅਤੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੀ ਰਕਮ ਤਹਿ ਕਰਨ ਲਈ ਆਧਾਰ ਖੋਜੀ ਲਾਗਤਾਂ ਹੀ ਹਨ। ਉਦਾਹਰਣ ਅਨੁਸਾਰ ਤਬਾਹੀ 50 ਫੀਸਦੀ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਤਬਾਹੀ ਤੋਂ ਬਚੀ 50 ਫੀਸਦੀ ਫਸਲ ਦੇ 12 ਕੁਇੰਟਲ ਕਟਕ ਵੇਚ ਕੇ ਕਿਸਾਨ ਦੀ 26400 ਰੁਪਏ ਦੀ ਹੋਈ

ਵੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਆਮ ਹਾਲਤਾਂ ਅਧੀਨ ਕਿਸਾਨ ਦੀ ਇੱਕ ਕੁਇੰਟਲ ਕਟਕ ਦੀ ਲਾਗਤ 1750 ਰੁਪਏ ਹੋਵੇਗੀ, ਪਰ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਾ ਕਰਨ 'ਤੇ ਫਸਲ ਦੀ 50 ਫੀਸਦੀ ਤਬਾਹੀ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਪੈਦਾਵਾਰ ਘਟਣ ਨਾਲ ਲਾਗਤ 1750 ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਵਧ ਕੇ 3500 ਰੁਪਏ ਕੁਇੰਟਲ ਅਤੇ 75 ਫੀਸਦੀ ਤਬਾਹੀ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਲਾਗਤ ਵਧ ਕੇ 7000 ਰੁਪਏ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਦੋਂਕਿ ਕਿਸਾਨ ਨੂੰ 7000 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕੁਇੰਟਲ ਦੀ ਲਾਗਤ ਵਾਲੀ ਕਟਕ ਦਾ ਭਾਅ ਵੀ 2200 ਰੁਪਏ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਮਿਲੇਗਾ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਨੂੰ 4800 ਰੁਪਏ ਕੁਇੰਟਲ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ ਚੱਟੀ ਭਰਨੀ ਪਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਸ ਚੱਟੀ ਦੀ ਦਰ ਇੰਨੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੋਵੇਗੀ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੱਡੇ ਪਨਾਥ ਨੂੰ ਵੀ ਇਸ ਦਰ 'ਤੇ ਕਦੇ ਟੈਕਸ ਅਦਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਪਈ ਹੋਵੇਗੀ। ਭਾਰਤ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਅਨੁਸਾਰ ਖੋਜੀ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਰਾਜਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਅਤੇ ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਉੱਚੀ ਤਬਾਹੀ ਬਾਰੇ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਵੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹੀ ਅਦਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੀ ਰਕਮ ਅਤੇ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਅਦਾ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਫਸਲਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਗਤਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਅਰਥ ਸ਼ਾਸਤਰ ਦੇ ਮੂਲ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਇਲਾਵਾ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਖੋਜੀ ਨੀਤੀ ਅਧੀਨ ਖੋਜੀ ਵਸਤਾਂ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਮੁੱਲ ਤਹਿ ਕਰਨ ਸਮੇਤ ਹੋਰ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਬਾਰੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਕਿਸਾਨ ਸੰਗਠਨਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਰਹੀ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਅਜਿਹੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈਂਦੀ ਆ ਰਹੀ

ਰਹੀ ਜਿਹੜੀ ਕਿ ਆਮ ਹਾਲਤਾਂ ਅਧੀਨ ਕਿਸਾਨ ਦੀ ਇੱਕ ਕੁਇੰਟਲ ਕਟਕ ਦੀ ਲਾਗਤ 1750 ਰੁਪਏ ਹੋਵੇਗੀ, ਪਰ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਾ ਕਰਨ '

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਜ਼ਰੂਰਤਮੰਦ ਲੜਕੀਆਂ ਦਾ ਅਨੰਦ ਕਾਰਜ ਕਰਵਾਉਣਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਪੁੰਨ : ਸੰਤ ਨਰੇਸ਼ ਗਿਰੀ

ਟਾਂਡਾ ਉਤਮੁਖ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ, ਉੱਚਾਰ ਸਿੰਘ)- ਹਰ ਧਰਮ ਦੇ ਗ੍ਰੰਥਾਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ਰੂਰਤਮੰਦਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਭੁੱਖੇ ਨੂੰ ਰੋਟੀ ਖਵਾਣੀ, ਲਾਚਾਰ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾਉਣ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਗਰੀਬ ਜ਼ਰੂਰਤਮੰਦ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਦਾ ਅਨੰਦ ਕਾਰਜ ਕਰਵਾਉਣਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਪੁੰਨ ਮੰਨਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਸੰਤ ਨਰੇਸ਼ ਗਿਰੀ ਦੇ ਆਸ਼ੀਰਵਾਦ ਸਦਕਾ ਅਜਿਹੇ ਹੀ ਇਕ ਪਰਵਾਰ ਦੀ ਲੜਕੀ ਦੀ ਸ਼ਾਦੀ ਕਰਵਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਅੱਜ ਮਾਲਵਾ ਸੇਵਾ ਸੋਸਾਇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਤਾਰੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਭਗਤ ਰਾਮ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਪਿੰਡ ਨੰਗਲ ਖੁੰਗਾ ਭੇਰੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਮਾਹਿਤ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਭਗਤ ਰਾਮ ਦੇ ਗੌਦੀਨਸ਼ੀਨ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਨਰੇਸ਼ ਗਿਰੀ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਾਗੀ ਵਾਦੀ ਜੱਥਿਆਂ ਨੇ ਅਨੰਦ ਕਾਰਜ ਦੇ ਮੌਕੇ ਆਪਣੇ ਕੀਰਤਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਗੁਰਬਾਣੀ ਦਾ ਜਾਪ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜਨ ਦੀ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦਿੱਤੀ। ਸਮਾਹਿਤ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਨਰੇਸ਼ ਗਿਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਹਰ ਧਰਮ ਦੇ ਸੰਤ ਮਹਾਂਪੁਰਸ਼ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨ 'ਤੇ ਹੀ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਪਰ



ਜ਼ਰੂਰਤਮੰਦ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਦਾ ਅਨੰਦ ਕਾਰਜ ਕਰਵਾ ਕੇ ਕੰਨਿਆ ਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਵਡਮੁੱਲਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਣ ਵਾਲੇ ਗੁਰੂ ਘਰ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਬਰਾਬਰ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮਾਲਵਾ ਸੇਵਾ ਸੋਸਾਇਟੀ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ

ਦਿਨ ਜ਼ਰੂਰਤਮੰਦ ਗਰੀਬ ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਪੂਰੀ ਰੀਤੀ ਰਿਵਾਜ ਨਾਲ ਅਨੰਦ ਕਾਰਜ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਨੰਦ ਕਾਰਜ ਸਮੇਂ ਚਾਹ-ਪਾਣੀ ਰੋਟੀ ਆਦਿ ਸਾਰਾ ਖਰਚਾ ਡੇਰਾ ਭਗਤ ਰਾਮ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਮਾਲਵਾ ਸੇਵਾ ਸੋਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਘਰੇਲੂ ਜ਼ਰੂਰਤ ਅਨੁਸਾਰ ਸਾਰਾ ਸਾਜ ਸਮਾਨ ਵੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੋਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਆਏ ਦਿਨ ਖੁਦਦਾਨ ਤੇ ਮੁਫਤ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈਕਅਪ ਕੈਂਪ ਵੀ ਲਗਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਗਰੀਬ ਮਰੀਜ਼ ਦੇ ਇਲਾਜ ਦਾ ਸਾਰਾ ਖਰਚਾ ਵੀ ਸੋਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਾਲਵਾ ਸੇਵਾ ਸੋਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪਰਵੀਨ ਕੁਮਾਰੀ ਪੁੱਤਰੀ ਨਿਰਮਲਾ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਸ਼ੇਰਪੁਰ ਗੋਲੀਬੰਦ ਦਾ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮਹਨ ਨਾਲ ਪਿੰਡ ਚੱਕੋਵਾਲ ਸ਼ੇਖਾਂ ਨਾਲ ਅਨੰਦ ਕਾਰਜ ਕਰਵਾ ਕੇ ਸ਼ਾਦੀ ਵਾਲੇ ਜੋੜੇ ਨੂੰ ਸੰਤ ਨਰੇਸ਼ ਗਿਰੀ ਅਤੇ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਤਾਰੀ ਨੇ ਸਦਾ ਸੁਖੀ ਰਹਿਣ ਦਾ ਆਸ਼ੀਰਵਾਦ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੰਤੜਾ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੀਕਰੀ, ਨਵਰਾਜ ਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਚਨਨਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਰੋਡ ਗੁੱਬੀ ਭਾਈ ਜੇ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਖੁਣਖੁਣ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਲੋਕ ਸਭਾ ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਜਿੱਤ 'ਚ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਰੌੜੀ ਦਾ ਵੱਡਾ ਯੋਗਦਾਨ : ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ

ਮਹਿਲਪੁਰ (ਸ਼ਫਰੀ) - ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮਾਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੌਰ ਦੀ ਜਿੱਤ ਨੂੰ ਪੱਕੀ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਤੋਂ ਚੋਣ ਨੂੰ ਵੱਡੇ ਇਕੱਠ ਨਾਲ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਨੂੰ ਸਿੱਖ ਉਤੇ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕੇ ਜਿੱਤ ਪੱਕੀ ਕਰਨ ਦੇ ਦਾਅਵੇ ਯਕੀਨ ਵਿੱਚ ਬਦਲੇ ਜਦੋਂ 4 ਜੂਨ ਨੂੰ ਟੀ ਵੀ ਚੈਨਲਾਂ ਤੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਉੱਪਰ ਗੜ੍ਹਬੰਗ ਹਲਕੇ ਦੀ ਵੱਡੀ ਜਿੱਤ ਦੀਆਂ ਸੁਰਖੀਆਂ ਮੋਟੇ ਅੱਖਰਾਂ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਲੱਗੀਆਂ। ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਵਲੋਂ ਹਲਕਾ ਗੜ੍ਹਬੰਗ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਤੇ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਜੈ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਰੌੜੀ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਿਲਣੀ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਜਿੱਤ ਵਿਚ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਗੜ੍ਹਬੰਗ ਤੇ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਜੈ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ



ਸਿੰਘ ਰੌੜੀ ਦਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਰੋਲ ਸ਼ਲਾਘਾਯੋਗ ਰਿਹਾ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵਲੋਂ ਹਲਕਾ ਗੜ੍ਹਬੰਗ ਦੇ ਵੋਟਰਾਂ ਸਪੋਰਟਸ ਵਲੋਂ ਵੋਟਰਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਜਿੱਤ ਵਿਚ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਗੜ੍ਹਬੰਗ ਤੇ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਜੈ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ

ਬਾਬਾ ਬੰਦਾ ਸਿੰਘ ਬਹਾਦਰ ਦਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ 9 ਨੂੰ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ



ਜਲੰਧਰ: ਜਮਹੂਰੀ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਸੂਬੇ ਦੇ ਸਮੂਹ ਵੋਟਰਾਂ ਦਾ ਪੰਨਵਾਰ ਕੀਤਾ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਿੱਚੋਂ ਬਾਜਪਾ ਨੂੰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਰਾਰੀ ਹਾਰ ਦਿੱਤੀ। ਡਾਕਟਰ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਅਜਨਾਲਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਸਭਾ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਦਫ਼ਤਰ ਸ਼ਹੀਦ ਸਰਵਤ ਸਿੰਘ ਦੀਮਾ ਭਵਨ ਗੁਰੂ, ਜਲੰਧਰ ਵਿਖੇ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਆਗੂਆਂ

ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਹਾਰ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪਿਆ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿ ਇ ਬੇਕੱਚ ਕੱਚ ਵਿੱਚ ਐਨਫੀਏ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨਾ ਚਾਹੀ ਹੈ, ਪਰ ਇਹ ਸਰਕਾਰ ਆਪਣੇ ਹੀ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਟੁੱਟ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਹਨਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਲਈ ਐਂਟੀਨਲ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗਾ। ਸਭਾ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ ਹਰਨੇਕ ਸਿੰਘ ਗੁੱਜਰਵਾਲ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ 9 ਜੂਨ ਨੂੰ ਬਾਬਾ ਬੰਦਾ ਸਿੰਘ ਬਹਾਦਰ ਦਾ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਮਨਾਉਣਾ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿ ਇ ਸਰਕਾਰ ਸਾਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹਨਾਂ ਕਿ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਬਿਜਲੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ 10 ਜੂਨ ਤੋਂ 15 ਜੂਨ ਤੱਕ ਪਾਵਰਕੱਟਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਭਾਗ ਐੱਸ ਏ ਐੱਸ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ 1 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ

ਐੱਸ.ਏ.ਐੱਸ. ਨਗਰ: (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)- ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ, ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਪੰਜਾਬੀ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਹੋਰਨਾਂ ਜ਼ੁਬਾਨਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਵੀ ਸਰਗਰਮ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਕੜੀ ਵਿੱਚ ਦਫ਼ਤਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਭਾਗ, ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ 1 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਦਫ਼ਤਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫ਼ਸਰ, ਐੱਸ.ਏ.ਐੱਸ. ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਸਾਲ 2023 ਵਿਚ ਪਹਿਲੀ ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਸਿਖਲਾਈ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਲਈ 11 ਜੂਨ ਤੋਂ 25 ਜੂਨ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਦੇ ਚਾਰਵਾਨ ਦਫ਼ਤਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫ਼ਸਰ, ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ, ਕਮਰਾ ਨੰ. 518 (ਏ), ਚੌਕੀ ਮੌਜਿਲ, ਮੁਕਾਬਲੇ ਤੋਂ ਦਾਖਲਾ ਫ਼ਾਰਮ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੇਮਕਾਮ ਵਾਲੇ ਦਿਨ (ਦਫ਼ਤਰੀ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ) ਮੁਫ਼ਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਦਾਖਲਾ ਫ਼ਾਰਮ ਭਰਨ ਉਪਰੰਤ ਦਫ਼ਤਰ ਵਿੱਚ 25 ਜੂਨ ਤੱਕ ਦਸਤੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਪ੍ਰੀਤਮਾ ਫ਼ੀਸ ਯਕਮੁਸ਼ਤ 500 ਰੁਪਏ ਨਿਸਚਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਕੋਸ਼ ਦੀ ਮਿਆਦ 6 ਮਹੀਨੇ ਅਤੇ ਜਮਾਤ ਦਾ ਸਮਾਂ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਇੱਕ ਘੰਟਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਕਿਸੇ ਵੀ ਉਮਰ ਦਾ ਵਿਅਕਤੀ ਇਸ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵੀ ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਲਈ ਫ਼ਾਰਮ ਭਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ 11 ਜੂਨ ਤੋਂ 25 ਜੂਨ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਦੇ ਚਾਰਵਾਨ ਦਫ਼ਤਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫ਼ਸਰ, ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ, ਕਮਰਾ ਨੰ. 518 (ਏ), ਚੌਕੀ ਮੌਜਿਲ, ਮੁਕਾਬਲੇ ਤੋਂ ਦਾਖਲਾ ਫ਼ਾਰਮ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੇਮਕਾਮ ਵਾਲੇ ਦਿਨ (ਦਫ਼ਤਰੀ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ) ਮੁਫ਼ਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਦਾਖਲਾ ਫ਼ਾਰਮ ਭਰਨ ਉਪਰੰਤ ਦਫ਼ਤਰ ਵਿੱਚ 25 ਜੂਨ ਤੱਕ ਦਸਤੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਮੋਟੋ ਸੋਲਜਰ ਗਰੁੱਪ ਆਫ ਇੰਸਟੀਚਿਊਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਸਿਖਲਾਈ ਸੈਮੀਨਾਰ



ਜਲੰਧਰ, (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਉੱਭੀ)-ਮੋਟੋ ਸੋਲਜਰ ਗਰੁੱਪ ਆਫ ਇੰਸਟੀਚਿਊਸ਼ਨ ਨੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਐਨ.ਈ.ਪੀ.ਐ.ਓ. ਐਨ.ਸੀ.ਐੱਫ. ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੈਮੀਨਾਰ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਪਰਕਮਾ ਮਾਰਗ ਵੀ ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਲਈ ਫ਼ਾਰਮ ਭਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ 11 ਜੂਨ ਤੋਂ 25 ਜੂਨ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਦੇ ਚਾਰਵਾਨ ਦਫ਼ਤਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫ਼ਸਰ, ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ, ਕਮਰਾ ਨੰ. 518 (ਏ), ਚੌਕੀ ਮੌਜਿਲ, ਮੁਕਾਬਲੇ ਤੋਂ ਦਾਖਲਾ ਫ਼ਾਰਮ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੇਮਕਾਮ ਵਾਲੇ ਦਿਨ (ਦਫ਼ਤਰੀ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ) ਮੁਫ਼ਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਦਾਖਲਾ ਫ਼ਾਰਮ ਭਰਨ ਉਪਰੰਤ ਦਫ਼ਤਰ ਵਿੱਚ 25 ਜੂਨ ਤੱਕ ਦਸਤੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਜਲੰਧਰ, (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਉੱਭੀ)-ਮੋਟੋ ਸੋਲਜਰ ਗਰੁੱਪ ਆਫ ਇੰਸਟੀਚਿਊਸ਼ਨ ਨੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਐਨ.ਈ.ਪੀ.ਐ.ਓ. ਐਨ.ਸੀ.ਐੱਫ. ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੈਮੀਨਾਰ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਪਰਕਮਾ ਮਾਰਗ ਵੀ ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਉਰਦੂ ਆਮੋਜ਼ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਲਈ ਫ਼ਾਰਮ ਭਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ 11 ਜੂਨ ਤੋਂ 25 ਜੂਨ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਦੇ ਚਾਰਵਾਨ ਦਫ਼ਤਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫ਼ਸਰ, ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ, ਕਮਰਾ ਨੰ. 518 (ਏ), ਚੌਕੀ ਮੌਜਿਲ, ਮੁਕਾਬਲੇ ਤੋਂ ਦਾਖਲਾ ਫ਼ਾਰਮ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੇਮਕਾਮ ਵਾਲੇ ਦਿਨ (ਦਫ਼ਤਰੀ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ) ਮੁਫ਼ਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਦਾਖਲਾ ਫ਼ਾਰਮ ਭਰਨ ਉਪਰੰਤ ਦਫ਼ਤਰ ਵਿੱਚ 25 ਜੂਨ ਤੱਕ ਦਸਤੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਰਿਆਤ ਬਾਹਰ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵਿਖੇ ਨਿਊਟ੍ਰੀਸ਼ਨ ਤੇ ਖੇਡਾਂ ਬਾਰੇ ਐਕਸਪਰਟ ਟਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੋਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸਾਂਝੇ 9 ਸਾਲਾਂ 'ਚ 25 ਕਰੋੜ ਗਰੀਬ ਵਿਅਕਤੀ ਗਰੀਬੀ ਰੇਖਾ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਆਏ : ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ

ਐੱਸ.ਏ.ਐੱਸ. ਨਗਰ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)- ਰਿਆਤ ਬਾਹਰ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਖੇਡ ਫਾਈਲਡ ਵੱਲੋਂ 'ਐਥਲੈਟਿਕ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ: ਸਪੋਰਟਸ ਨਿਊਟ੍ਰੀਸ਼ਨ ਦੀ ਤਾਲਮੇਲ' ਅਤੇ 'ਲੋਕ ਕਿਉ ਖੇਡਦੇ ਹਨ' ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਮਾਰਗ ਲੋਕਚਰ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਮਾਰਗ ਪ੍ਰ. ਅਰਵਿੰਦ ਕੋਸ਼ਲ ਨੇ ਸਬੰਧਤ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਇੱਕ ਦਿਲਚਸਪ ਡਾਸ਼ਟ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਦਿਲਚਸਪ ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਕਿੱਸਿਆਂ ਨੂੰ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਅੱਗੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਅਸੀਂ ਕਿਉ ਖੇਡਦੇ ਹਾਂ, ਇਸ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਵਿੱਚ ਦੱਸਦਿਆਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖੇਡਾਂ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਵਵਿਆਪੀ ਭਾਸ਼ਾ ਹੈ ਜੋ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਭੂਗੋਲਿਕ ਸੀਮਾਵਾਂ ਤੋਂ ਪਾਰ ਹੈ, ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਏਕਤਾ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਾ ਪੈਦਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਹੀਨ



ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ 'ਐਥਲੈਟਿਕ ਪਰਵਾਰਸਿੱਧ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ ਸਪੋਰਟਸ ਨਿਊਟ੍ਰੀਸ਼ਨ ਦੇ ਤਾਲਮੇਲ' ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਗੱਲ ਕੀਤੀ। ਮਾਰਗ ਪ੍ਰ. ਅਰਵਿੰਦ ਕੋਸ਼ਲ ਨੇ ਸਬੰਧਤ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਇੱਕ ਦਿਲਚਸਪ ਡਾਸ਼ਟ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਦਿਲਚਸਪ ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਕਿੱਸਿਆਂ ਨੂੰ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਅੱਗੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਅਸੀਂ ਕਿਉ ਖੇਡਦੇ ਹਾਂ, ਇਸ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਵਿੱਚ ਦੱਸਦਿਆਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖੇਡਾਂ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਵਵਿਆਪੀ ਭਾਸ਼ਾ ਹੈ ਜੋ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਭੂਗੋਲਿਕ ਸੀਮਾਵਾਂ ਤੋਂ ਪਾਰ ਹੈ, ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਏਕਤਾ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਾ ਪੈਦਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਹੀਨ

ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁਖੀ ਅਤੇ ਫੈਕਲਟੀ ਮੈਂਬਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਿਆਤ ਬਾਹਰ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਵਾਈਸ-ਚਾਂਸਲਰ ਡਾ. ਪਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖੇਡਾਂ ਅਤੇ ਖੇਡਣ ਦੇ ਖੇਮੂ ਹਨ ਜੋ ਨਾ ਸਿਰਫ ਐਥਲੈਟਿਕ ਉੱਤਮਤਾ ਸਗੋਂ ਸਮੁੱਚੀ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦਾ ਵੀ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਰ ਥੀ ਯੂ ਦੇ ਖੇਡ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ. ਮਹੇਸ਼ ਜੇ.ਟੀ.ਵੱਲੋਂ ਮਾਰਗ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸਮਾਗਮ ਸਾਡੇ ਸਰੀਰ ਅਤੇ ਖੇਡਣ ਲਈ ਸਾਡੇ ਜਨੂੰਨ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਡੂੰਘੇ ਸਬੰਧਾਂ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਣ ਅਤੇ ਸਮਝਣ ਦੀ ਸਾਡੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਮਾਣ ਹੈ। ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ, ਰਿਕਵਰੀ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੌਣ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਿੱਚ ਜ਼ਰੂਰੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਣਾ ਹੈ।

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, (ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਗਰਗ)- ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨਾਇਬ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਸਾਂਝੇ 9 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਗਰੀਬਾਂ ਤਕ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦਾ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਯੋਜਨਾ ਦਾ ਬਸਟ 3 ਗੁਣਾ ਤਕ ਵਧਾਇਆ ਗਿਆ ਤਾਂ ਜੋ ਹਰ ਗਰੀਬ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਹਰਿਆਣਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਵਿਧਾਇਕ ਅਹੁਦੇ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂ ਲੈਣ ਬਾਅਦ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ 9 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਹਰਿਆਣਾ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਨੌਕਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਬਿਝਾਨਾਚਾਰ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਗਰੀਬਾਂ ਤੋਂ ਗਰੀਬ ਵਿਅਕਤੀ ਤਕ ਸਰਕਾਰੀ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦਾ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ 60 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਸ਼ਾਸਨ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸੁਆਲ ਚੁੱਕੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕੰਮ ਸਮੇਂ ਵਿਚ

ਗਰੀਬਾਂ ਦੇ ਲਈ ਕੁੱਝ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸ੍ਰੀ ਨਰੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸਾਂਝੇ 9 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ 25 ਕਰੋੜ ਗਰੀਬ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਗਰੀਬੀ ਰੇਖਾ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ। ਇਕ ਸੁਆਲ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਦੀ ਜਨਤਾ ਨੇ ਯੋਜਨਾ ਦਾ ਬਸਟ 3 ਗੁਣਾ ਤਕ ਵਧਾਇਆ ਗਿਆ ਤਾਂ ਜੋ ਹਰ ਗਰੀਬ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਹਰਿਆਣਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਵਿਧਾਇਕ ਅਹੁਦੇ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂ ਲੈਣ ਬਾਅਦ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ 9 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਹਰਿਆਣਾ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਨੌਕਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਬਿਝਾਨਾਚਾਰ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਗਰੀਬਾਂ ਤੋਂ ਗਰੀਬ ਵਿਅਕਤੀ ਤਕ ਸਰਕਾਰੀ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦਾ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ 60 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਸ਼ਾਸਨ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸੁਆਲ ਚੁੱਕੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕੰਮ ਸਮੇਂ ਵਿਚ

ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਆਖਰੀ ਹਫਤੇ ਨੰਗਲ ਵਿਖੇ ਧਰਨਾ ਮਾਰਿਆ ਜਾਏਗਾ : ਸੈਨੀ



ਸਰਬਸਿਮਰਤੀ ਨਾਲ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਆਵਾਜ਼ ਉਠਾਉਣ ਲਈ ਜੂਨ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਆਖਰੀ ਹਫਤੇ ਨੰਗਲ ਵਿਖੇ ਧਰਨਾ ਦਾ ਧਰਨਾ ਮਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹ ਵੀ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਮਹਾਂਸੰਘ ਦੀ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ 11 ਜੂਨ 2024 ਨੂੰ ਹੋ ਰਹੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਸਾਬੀ ਹਿੰਸਾ ਲੈਣਗੇ। ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਆਏ ਨਤੀਜਿਆਂ ਤੇ ਤਸੱਲੀ ਦਾ

ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਬੁਲਾਰਿਆਂ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਆਏ ਚੋਣ ਨਤੀਜਿਆਂ ਤੋਂ ਸਰਕ ਸਿੱਧੇ ਅਤੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਅਤੇ ਗੋਟਾਇਰੀਜ਼ ਕਮਾਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਮਸਲੇ ਫੌਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹੱਲ ਕਰੇ। ਇੱਥੇ ਯਾਦ ਕਰਾਉਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਟਾਲ ਮਟੋਲ ਦੀ ਨੀਤੀ ਕਾਰਨ ਇਹਨਾਂ ਇਲੇਕਸ਼ਨਾਂ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਸੀ।

ਦੁਨੀਆਦਾਰੀ ਦੇ ਚੱਕਰ ਛੱਡ ਕੇ ਖੁਦਾ ਦੀ ਬੰਦਗੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ : ਬਾਬਾ ਪ੍ਰਸ਼ੋਤਮ



ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ (ਗੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੁਰਗਾਪੁਰੀਆ) ਸਥਾਨਕ ਇੰਡੀਸਟਰੀਅਲ ਏਗੇਂਸੀ ਫੈਕਲ ਪ੍ਰਾਇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ ਕਲੋਨੀ ਕਿਲਾ ਮੁਹੱਲਾ ਦਰਬਾਰ ਕਿਲੋ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ 'ਤੇ ਅੱਗੇ 26ਵੇਂ ਸਲਾਨਾ ਮੇਲੇ ਦੌਰਾਨ ਬਹੁਤ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਵਾਈ। ਦਰਬਾਰ ਦੇ ਗੌਦੀਨਸ਼ੀਨ ਬਾਬਾ ਪ੍ਰਸ਼ੋਤਮ ਲਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 4 ਜੂਨ ਮਹਿੰਦੀ, 5 ਜੂਨ ਨੂੰ ਚਿਰਾਗ ਰੋਸ਼ਨ ਤੇ ਦਾਦਰ ਚੜ੍ਹਾਉਣ ਅਤੇ 6 ਜੂਨ ਨੂੰ ਖੰਡੇ ਦੀ ਗਠਮ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਮੁੱਚੇ ਨਗਰ ਦੀ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਅਤੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਕੱਵਾਲੀਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਚ ਕਲਾਕਾਰਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਗਵਾਈ। ਲੰਗਰ ਅਤੁੱਟ ਵਰਤਾਇਆ ਗਿਆ। ਬਾਬਾ ਪ੍ਰਸ਼ੋਤਮ ਲਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਦੁਨੀਆਦਾਰੀ ਦੇ ਚੱਕਰ ਛੱਡ ਕੇ ਖੁਦਾ ਦੀ ਬੰਦਗੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਬੰਦਗੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਾਬਾ ਗੁਜਰਾ ਦਾਸ, ਬਾਬਾ ਪਰਮਜੀਤ ਪੰਮਾ ਬਾਬਾ ਵਰੁਨ ਸੋਬਤੀ ਤੇ ਹੋਰ ਵੱਡੇ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕਿਸਾਨ ਤੇ ਖੇਤੀਹਰ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜੀਵਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਤੋਂ ਖਤਮ ਹੋਵੇਗੀ ਉਮਰ ਸੀਮਾ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ, (ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਗਰਗ)- ਹਰਿਆਣਾ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਅਤੇ ਖੇਤੀਹਰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਲਈ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕਿਸਾਨ ਅਤੇ ਖੇਤੀਹਰ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜੀਵਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਵਿੱਚ ਉਮਰ ਸੀਮਾ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦਾ ਵੱਡਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਗੁਣ 10 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਉਮਰ ਅਤੇ 65 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਤਹਿਤ ਲਾਭ ਮਿਲ ਸਕੇਗਾ। ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਖੇਤੀਹਰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ, ਮਾਰਕੀਟ ਯਾਰਡ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਮਸ਼ੀਨਾਂ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੌਰਾਨ ਮੌਤ ਤੋਂ ਔਰਗਾਨੀ ਹੋਣ ਤੇ 37,500 ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਤਕ ਦੀ ਮਾਲੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਫੈਸਲੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨਾਇਬ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਅੱਜ ਇੱਥੇ ਹੋਈ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਭਲਾਈ, ਬਾਗਬਾਨੀ ਵਿਭਾਗ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਰਾਜ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਮਾਰਕੀਟਿੰਗ ਬੋਰਡ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਭਲਾਈ ਮੰਤਰੀ ਕੰਵਰ ਪਾਲ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਰਹੇ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਬਿੰਦੂਵਾਰ ਸਾਰੀ ਪਰਿਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਵਿਸਤਾਰ ਦਿੱਤਾ- ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ। ਨਾਇਬ ਸਿੰਘ ਨੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਖਤ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਰੀ ਪਰਿਯੋਜਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਅਤੇ ਵਧੇਰੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇਲ ਬਦਲਾਵ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਆਉਣ ਵਾਲੀ 15 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ ਕਾਲਕਾ ਵਿੱਚ ਸੋਧ ਮੰਡੀ ਵਿੱਚ ਵੀ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਦਸਿਆ ਗਿਆ ਹਰਿਆਣਾ ਰਾਜ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਮਾਰਕੀਟਿੰਗ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬੇ ਦੀ 40 ਮੰਡੀਆਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਧਾਨ ਬਾਗਬਾਨੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਕਰਨਾਲ ਦੇ ਵਾਇਸ ਚਾਂਸਲਰ ਡਾ. ਸੁਰੇਸ਼ ਕੇ ਮਲਹੋਤਰਾ ਸਮੇਤ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਮੌਜੂਦ ਰਹੇ।

ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਨੂੰ ਅੱਗ ਨਾ ਲਗਾਉਣ ਤੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸੁਚੱਜੀ ਵਰਤੋਂ ਸੰਬੰਧੀ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ

ਮੋਰਿਠਾ (ਜੈਜੀ ਸਰਦਾਰ) ਸਾਉਣੀ ਦੀਆਂ ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਕਾਸ਼ਤ, ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਰਹਿੰਦ-ਖੂੰਹਦ ਨੂੰ ਅੱਗ ਨਾ ਲਗਾਉਣ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸੁਚੱਜੀ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਸੁਚੱਜੀ ਕਿਸਾਨ ਸਿਖਲਾਈ ਕੈਂਪ ਡਾ. ਗੁਰਬਚਨ ਸਿੰਘ, ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫਸਰ, ਰੂਪਨਗਰ ਅਗਵਾਈ ਅਤੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਸਿੱਖ ਨੂੰ ਸਾਬੀ ਮੋਹਨ ਲਾਲ ਸੈਣੀ, ਕਮਰ ਚੰਦ ਟੋਏ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਅਲੌਖ, ਸੁਸ਼ੀਲ ਕੁਮਾਰ, ਗਰੀਬ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਨੇ ਸੰਬੰਧਤ ਕੀਤਾ। ਬੁਲਾਰਿਆਂ ਨੇ ਗੋਟਾਇਰੀਜ਼ ਸਬੰਧੀ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਸਬੰਧੀ ਥੀ ਬੀ ਐਮ ਬੀ ਬੋਰਡ ਦੇ ਰਵਾਈ ਦੇ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ।

ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਲਈ ਆਨਲਾਈਨ ਪੋਰਟਲ ਤੇ 20 ਜੂਨ ਤੱਕ ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਵਾਰ ਟਰੇਕਟਰ ਵੀ ਕੋਆਪ੍ਰੋਟਿਵ ਸੁਸਾਇਟੀ, ਗੁਮ ਪੰਚਾਇਤਾਂ ਅਤੇ ਗਰੁੱਪਾਂ ਨੂੰ ਸਬਸਿਡੀ ਤੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਡਾ. ਗੁਰਬਚਨ ਕੁਮਾਰ ਸਹਾਇਕ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਬਾਗਬਾਨੀ ਵਿਭਾਗ ਰੂਪਨਗਰ ਨੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪੱਕੀ ਹਾਉਸ, ਨੈੱਟ ਹਾਉਸ, ਸਪਰੇਅ ਪੰਪ, ਛੋਟੇ ਟਰੇਕਟਰ, ਕਿਚਨ ਗਾਰਡਨ ਟੂਲ ਅਤੇ ਖੁੰਬਾਂ 'ਤੇ ਵਿਭਾਗ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸਬਸਿਡੀ ਬਾਰੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣ ਕਰਵਾਇਆ। ਡਾ. ਸਤਬੰਦੀ ਸਿੰਘ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਕੇ.ਵੀ.ਕੇ ਰੂਪਨਗਰ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਸੰਸਥਾ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਸਬੰਧੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਰੁਬਰੂ ਕਰਵਾਇਆ। ਡਾ. ਉਰਵੀ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਸਰਵਪੱਖੀ ਕੀਟ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਬਾਰੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣ ਕਰਵਾਇਆ। ਡਾ. ਅਪਰਨਾ ਵੱਲੋਂ ਦੁਹਾੜ ਪਛੁਆ ਵਿੱਚ ਮੁਹੱਈਆ ਅਤੇ ਗਲਘੜ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦੇ ਟੀਕਾਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ। ਡਾ. ਜਗਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਵੱਲੋਂ ਮਿੱਟੀ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਪਰਖ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰਪੂਰਵਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਡਾ. ਅੰਕੁਰਦੀਪ ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਵੱਲੋਂ ਖੇਤੀ ਵਿੱਚ ਪਾਪੂਲਰ ਦੀ ਖੇਤੀ ਦੇ



ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੋਰਚਾ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਸ਼ਾਬਾਸ਼



ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੁਰਗਾਪੁਰੀਆ) ਕੰਗਣਾ ਰਨੇਤ ਐਪੀਸੋਡ 'ਤੇ ਪ੍ਰਤੀਕਰਮ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਸਾਂਝਾ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੋਰਚਾ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੂੰ ਸ਼ਾਬਾਸ਼ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਤਿਹਾਸਕ ਕਿਸਾਨ ਅੰਦੋਲਨ ਨੂੰ ਅਪਮਾਨਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਤਪਸ਼ ਸਦੀਆਂ ਤੱਕ ਰਹੇਗੀ, ਇਹ ਤਪਸ਼ ਬਾਰ ਬਾਰ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੀਆਂ ਜਾਗਦੀਆਂ ਜਮੀਰਾਂ

ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਦੀ ਰਹੇ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਧੀ ਨੇ ਕਿਸਾਨੀ ਅੰਦੋਲਨ ਨੂੰ ਅਪਮਾਨਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਨੂੰ ਸਖਤ ਸੁਨੇਹਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਜਿਸ ਤੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਜਿਸ ਤੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਸਾਜਿਸ਼ਾਂ ਰਚ ਕੇ ਅਪਮਾਨਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਖਤ ਜ਼ਖ਼ਮਾਂ ਪਵੇਗੀ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਜਥੇਬੰਦੀ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਧੀ ਕੁਲਵਿੰਦਰ

ਕੌਰ ਦੇ ਨਾਲ ਹੋ ਅਤੇ ਹਰ ਵਕਤ ਉਸ ਦੀ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰੇਗੀ। ਸਾਥੀ ਕਰਨ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਸੂਬਾਈ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਸਾਥੀ ਪਰਿਸ਼ਦ ਮਨ ਕਾ ਸੀਪੀਆਈ ਆਗੂ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜਵਾਲ ਅਤੇ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਭੱਲਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਮੂਹ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਆਪਣੀਆਂ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਦੋਸ਼ ਦੇ ਸਮੂਹ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨਾਲ ਲੈ ਕੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਖਿੱਚ ਕੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਦੇ ਸਿੱਧੇ ਵਿੱਚ ਸ੍ਰੀ ਅੰਬੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ ਉਪਰੰਤ ਕੀਰਤਨ ਦੀਵਾਨ ਸਜਾਏ ਗਏ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਦੂਜੀ ਰਾਗੀ ਭਾਈ ਤਰਮਿੰਗ ਸਿੰਘ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬਾਬਾ ਮਤੀ ਸਾਹਿਬ, ਦੂਜੀ ਰਾਗੀ ਭਾਈ ਹਰਬੰਸ ਮਤੀ ਸਾਹਿਬ, ਦੂਜੀ ਰਾਗੀ ਭਾਈ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, ਢਾਡੀ ਜਥਾ ਗਿਆਨੀ ਭਾਈ

ਡਰੋਲੀ ਕਲਾਂ 'ਚ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਹਾੜਾ ਮਨਾਇਆ



ਆਦਮਪੁਰ (ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ)- ਪੰਨ ਪੰਨ ਬਾਬਾ ਮਤੀ ਸ਼ੀ ਡਰੋਲੀ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਜੂਨ 1984 ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦੀ ਯਾਦ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਘੋਲਘਾਰਾ ਵਿਦਵਾਨ ਸਮੂਹ ਨਗਰ ਨਿਵਾਸੀ ਸੰਗਤਾਂ ਤੇ ਗੁਰੂ ਘਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਥੇਦਾਰ ਮਨੋਹਰ ਸਿੰਘ ਡਰੋਲੀ ਕਲਾਂ ਦੇ ਸਿੱਧੇਕਸ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਦੇ ਸਿੱਧੇ ਵਿੱਚ ਸ੍ਰੀ ਅੰਬੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ ਉਪਰੰਤ ਕੀਰਤਨ ਦੀਵਾਨ ਸਜਾਏ ਗਏ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਦੂਜੀ ਰਾਗੀ ਭਾਈ ਤਰਮਿੰਗ ਸਿੰਘ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬਾਬਾ ਮਤੀ ਸਾਹਿਬ, ਦੂਜੀ ਰਾਗੀ ਭਾਈ ਹਰਬੰਸ ਮਤੀ ਸਾਹਿਬ, ਦੂਜੀ ਰਾਗੀ ਭਾਈ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, ਢਾਡੀ ਜਥਾ ਗਿਆਨੀ ਭਾਈ

ਕੰਗਣਾ ਰਨੇਤ ਦੀ ਸੁਠੀ ਬਿਆਨਬਾਜੀ 'ਤੇ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੇ ਕਿਲਾਫ਼ ਕਾਰਵਾਈ ਮੰਦਰਗਾਮੀ : ਬੁਰੇ ਜੱਟਾਂ



ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨਾਲ ਸਿੱਕਿਓਰਟੀ ਚੈੱਕ ਆਦਿ ਕਰਨ ਹੋਏ ਵਿਵਾਦ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸੁਠੀ ਬਿਆਨਬਾਜੀ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਏਅਰਪੋਰਟ ਪੁਲਾਸ ਨੂੰ ਵੱਲੋਂ ਡਰੋਲੀ ਸੀ ਆਈ ਐਸ ਐੱਫ਼ ਅਧਿਕਾਰੀ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਖਿਲਾਫ਼ ਜਾਂਚ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਵਿਵਾਹਾਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਪਹਿਲਾਂ ਸਮਝੌਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਏਅਰਪੋਰਟ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਜੋ ਕਿ ਮੰਦਰਗਾਮੀ ਕਾਰਵਾਈ ਹੈ ਜਿਸ ਦੀ ਆਜ਼ਾਦ ਕਿਸਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਲਾਚੋਵਾਲ ਸਖਤ ਲੜਾਈ ਵਿੱਚ ਨਿਰਪੱਖ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਆਪਣੀਆਂ ਆਦਤਾਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਅਕਬਰ

ਸਿੰਘ ਬੁਰੇ ਜੱਟਾਂ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸਾਨੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੌਰਾਨ ਨਵ ਨਿਯੁਕਤ ਸਾਂਸਦ ਮੈਂਬਰ ਕੰਗਣਾ ਰਨੇਤ ਨੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਅੰਗਤਾਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਇਹ ਕਹਿ ਕੇ ਘਟੀਆ ਟਿੱਪਣੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਸਨ ਜੋ ਅੰਦੋਲਨ ਵਿੱਚ ਅੰਗਤਾਂ ਧਰਨ 'ਤੇ ਹਨ ਉਹ 100 - 100 ਰੁਪਏ ਲੈ ਕੇ ਉੱਥੇ ਬੈਠੀਆਂ ਹਨ ਜਿਸ ਦੀ ਬਦਲੇ ਕੰਗਣਾ ਰਾ ਉਸ ਸਮੇਂ ਭਾਰੀ ਵਿਰੋਧ ਕੰਗਣਾ ਸੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਵ ਨਿਯੁਕਤ ਸਾਂਸਦ ਮੈਂਬਰ ਕੰਗਣਾ ਰਨੇਤ ਸਨਗੀ ਕਿਸਮ ਦੀ ਅੰਗਤ ਹੈ ਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਆਦਤਾਂ ਅਤੇ ਬਲਬਾਣੀ ਕਰਕੇ ਅਕਸਰ ਵਿਵਾਦਾਂ ਵਿੱਚ

ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ, ਨੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਸੋਲ ਮੀਡੀਆ ਤੇ ਘਟਨਾ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਵਿਰ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਉਗਰਵਾਦ ਅਤੇ ਅੰਗਤਵਾਦ ਹੋਣ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਵੱਡਾ ਅਪਮਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਬਦਲਾਅ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਤੇ ਸਖਤੀ ਨਾਲ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਹਰ ਪੱਖ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਖੁਣ ਪੁਣ, ਟਪੋਪੀ ਸਿੰਘ ਅਸਲਪੁਰ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਲਾਲੀ, ਬਾਬਾ ਕਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪੰਡੇਰੀ ਯੁਗਰ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਅਸਲਪੁਰ, ਲੋਭਵਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਅਸਧਾਰਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਬਾਲ ਪੁਰਸਕਾਰ

ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, (ਮਨੋਜ ਲਾਭੀ)-ਮਹਿਲਾ ਅਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਮੰਤਰਾਲਾ ਵਲੋਂ ਜਾਰੀ ਰਹਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਨਵਜੰਨ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰੋਪਾਵਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਬਾਲ ਪੁਰਸਕਾਰ ਹਰ ਸਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਅਸਧਾਰਨ ਬਚਾਵ ਦੀ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੋਵੇ, ਸਪੈਸ਼ਲ ਬੱਚੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਅਸਧਾਰਨ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਨਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਸਧਾਰਨ ਉਲਥਾਪਾਓਂ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤੀਆਂ ਹੋਣ। ਉਹ

ਅਸਧਾਰਨ ਬੱਚੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਖੇਡਾਂ, ਸਮਾਜ ਸੇਵਾ, ਵਿਗਿਆਨ ਅਤੇ ਤਕਨਾਲੋਜੀ, ਵਾਤਾਵਰਣ, ਕਲਾ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਅਤੇ ਨਵੀਨਤਾ ਤੇ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ, ਜੋ ਕਿ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਮਾਨਤਾ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹਨ, ਜੋ ਬੱਚੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕ ਹਨ ਅਤੇ 5 ਤੋਂ 18 ਸਾਲ ਤੱਕ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੰਗੀ ਗਈ ਯੋਗਤਾ ਵਾਲੇ ਬੱਚੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਬਾਲ ਪੁਰਸਕਾਰ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ <https://awards.gov.in> 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਡਿਪਟੀ

ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨਵਜੰਨ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰੋਪਾਵਾ ਨੇ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਹ ਪੁਰਸਕਾਰ ਪਹਿਲਾ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੁਰਸਕਾਰ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਅਸਿੱਧੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵੱਖਰੀ ਪਹਿਚਾਣ ਮਿਲੇ ਸਕੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਇਹ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੰਪਲੈਕਸ, ਤੀਜੀ ਮੰਜਲ, ਕਮਰਾ ਨੰ. 413, ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸਬ-ਸੈਂਟਰਲ ਜ਼ੁਰੂਰਾ 'ਚ ਐਂਟੀ ਮਲੇਰੀਆ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ

ਨਵਾਂ ਉਸ਼ਮੁਖ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉੱਚਕ ਸਿੰਘ)- ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪੁਰਖ ਚੌਥੇ ਖੇਤਰ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਨਵਜੰਨ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰੋਪਾਵਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਬ-ਸੈਂਟਰਲ ਜ਼ੁਰੂਰਾ 'ਚ ਐਂਟੀ ਮਲੇਰੀਆ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਹੋਲਬ ਇੰਪੈਕਟਰ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਕਰਮਚਾਰੀ ਗੁਰਜੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਨੱਥ ਅਤੇ ਕਾਥ ਨਾਲ ਬੁਰ, ਸਿਰਦਰ ਹੋਣਾ, ਖਾਕਦ ਅਤੇ ਅੰਯੋਗੀ ਹੋਣਾ ਆਦਿ ਲੱਛਣ ਹੋਣ ਤਾਂ ਨੇੜੇ ਦੇ ਸਿਹਤ ਕੇਂਦਰ ਵਿਖੇ ਜਾ ਕੇ ਖੂਨ ਦੀ ਜਾਂਚ

ਕਰਵਾਏ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਬੁਠਾਰ ਵਾਲੇ ਕੇਸਾਂ ਦਾ ਆਰ. ਡੀ. ਟੈਸਟ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਲੇਰੀਆ ਬੁਠਾਰ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਘਰਾਂ ਦੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਟਿਓਆ ਵਿੱਚ ਪਾਣੀ ਇਕੱਠਾ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜਿੰਨੀ ਨਾਲ ਖੁਣ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕੰਧੜੇ ਅਸਿੱਧੇ ਪਹਿਨੇ ਜਿਸ ਨਾਲ ਸ਼ਹੀਦ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਚੁਕਿਆ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੱਛਰ ਨਾ ਕੱਟ ਸਕੇ ਅਤੇ ਸੌਣ ਵੇਲੇ ਮੱਛਰਦਾਨੀ, ਮੱਛਰ ਝਜਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕਰੀਆਂ ਦਾ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਜਥੇਦਾਰ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਬੀ ਸਿੰਘ, ਰਜੀਵਪਾਲ ਸਿੰਘ ਹੋਲਬ ਇੰਪੈਕਟਰ, ਬਿਦਰਾ ਹਾਈ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਆਸ਼ਾ ਵਰਗ ਅਤੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਲੋਕ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਐਂਟੀ ਮਲੇਰੀਆ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਹੋਲਬ ਇੰਪੈਕਟਰ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਕਰਮਚਾਰੀ ਗੁਰਜੰਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਨੱਥ ਅਤੇ ਕਾਥ ਨਾਲ ਬੁਰ, ਸਿਰਦਰ ਹੋਣਾ, ਖਾਕਦ ਅਤੇ ਅੰਯੋਗੀ ਹੋਣਾ ਆਦਿ ਲੱਛਣ ਹੋਣ ਤਾਂ ਨੇੜੇ ਦੇ ਸਿਹਤ ਕੇਂਦਰ ਵਿਖੇ ਜਾ ਕੇ ਖੂਨ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਏ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਬੁਠਾਰ ਵਾਲੇ ਕੇਸਾਂ ਦਾ ਆਰ. ਡੀ. ਟੈਸਟ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਲੇਰੀਆ ਬੁਠਾਰ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਘਰਾਂ ਦੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਟਿਓਆ ਵਿੱਚ ਪਾਣੀ ਇਕੱਠਾ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜਿੰਨੀ ਨਾਲ ਖੁਣ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕੰਧੜੇ ਅਸਿੱਧੇ ਪਹਿਨੇ ਜਿਸ ਨਾਲ ਸ਼ਹੀਦ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਚੁਕਿਆ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੱਛਰ ਨਾ ਕੱਟ ਸਕੇ ਅਤੇ ਸੌਣ ਵੇਲੇ ਮੱਛਰਦਾਨੀ, ਮੱਛਰ ਝਜਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕਰੀਆਂ ਦਾ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਜਥੇਦਾਰ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਬੀ ਸਿੰਘ, ਰਜੀਵਪਾਲ ਸਿੰਘ ਹੋਲਬ ਇੰਪੈਕਟਰ, ਬਿਦਰਾ ਹਾਈ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਆਸ਼ਾ ਵਰਗ ਅਤੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਲੋਕ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਡੇਅਰੀ ਵਾਰਿੰਗ ਬਾਰੇ ਕਿੱਤਾ ਮੁਖੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ 11 ਤੋਂ 25 ਤੱਕ

ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, (ਮਨੋਜ ਲਾਭੀ)-ਗਿੱਗੀ ਵਿਗਿਆਨ ਕੇਂਦਰ, ਲੋਗਡੇਵਾ ਵੱਲੋਂ ਸਹਾਇਕ ਧੰਦਿਆਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਲੜੀ ਅਧੀਨ ਡੇਅਰੀ ਵਾਰਿੰਗ ਬਾਰੇ ਕਿੱਤਾ-ਮੁਖੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਮਿਤੀ 11 ਜੂਨ ਤੋਂ 25 ਜੂਨ ਤੱਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਸਹਿਯੋਗੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ (ਸਿਖਲਾਈ), ਗ੍ਰਿਗੀ ਵਿਗਿਆਨ ਕੇਂਦਰ, ਡਾ. ਮਨਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੰਸ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਦੌਰਾਨ ਸਿਖਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦੁਧਾਧੂ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦੀਆਂ ਨਸਲਾਂ, ਨਸਲਬੰਧੀ, ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦੀ ਪੁਰਾਕ, ਡੇਅਰੀ ਵਾਰਿੰਗ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭੂਆਂ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੇ ਡੇਅਰੀ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ, ਇਲਾਜ ਅਤੇ ਡੇਅਰੀ ਫਾਰਮ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੋਰਸ ਪੂਰਾ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਪੰਜਾਬ ਐਗਰੀਕਲਚਰਲ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਚਾਰਵਾਨ ਸਿਖਿਆਰਥੀ 11 ਜੂਨ ਨੂੰ ਅਧਾਰ ਕਾਰਡ ਦੀ ਕਾਪੀ ਅਤੇ ਪਾਸਪੋਰਟ ਸਾਈਜ਼ ਫੋਟੋ ਨਾਲ ਲੈ ਕੇ ਕੇਂਦਰ ਵਿਖੇ ਸਵੇਰੇ 10 ਵਜੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਸਿਖਲਾਈ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੀ ਕ੍ਰਿਪਾਲਤਾ ਰਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰੁੱਖ ਲਗਾਉਣੇ

ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ 'ਚ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



ਬੁਲੱਠ, (ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ) ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਬੁਲੱਠ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸ਼ਬੀ ਬਾਲਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਕਾਲਜ ਕੈਂਪਸ ਵਿੱਚ ਪੌਦੇ ਲਗਾ ਕੇ ਸਮਾਗਮ ਦਾ ਆਗਾਜ਼ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਕਾਲਜ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸਟਾਫ਼ ਨੇ ਵੀ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਪੌਦੇ ਲਗਾਏ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸ਼ਬੀ ਬਾਲਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੌਦੇ ਰੁੱਖ ਲਗਾਉਣਾ ਹਰ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਫ਼ਰਜ਼ ਹੈ ਤੇ ਹਰ ਮਨੁੱਖ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਇਹ ਫ਼ਰਜ਼ ਪੂਰਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰੁੱਖ ਲਗਾਉਣੇ

ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਪ੍ਰ. ਵਿਜੇ ਸ਼ੰਕਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਖੁਸ਼ੀ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਬੁਲੱਠ ਆਪਣੇ ਹਰੇ-ਭਰੇ ਕੈਂਪਸ ਕਾਰਨ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਦੀ ਮਨਪੱਕ ਜਗ੍ਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਕਾਲਜ ਨੂੰ ਹੋਰ ਸਜਾਵਟੀ ਰੁੱਖ ਲਗਾ ਕੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਭੂਸ਼ਤ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਪ੍ਰ. ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰ. ਸੀਮਾ, ਹਰਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੰਡਾਲਾ, ਰਾਕੇਸ਼ ਖ਼ੁਮਾਰ ਖੰਨਾ, ਲਾਲ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਸਮਾਗਮ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਡਾ. ਮੁਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਏ ਹੋਏ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ।

ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਬੀਬਾ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਤੇ ਪਰਵਾਰ ਦਾ ਮਾਣ ਸਨਮਾਨ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਦਾ ਐਲਾਨ

ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ (ਅਕਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦੀ) ਗਿਆਲ ਦੀ ਨਵੀਂ ਬਣੀ ਮੈਂਬਰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਅਤੇ ਵਿਲਮੀ ਅਦਾਕਾਰਾ ਕੰਗਣਾ ਰਨੇਤ ਅਤੇ ਬੀਬਾ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦਰਮਿਆਨ ਵਾਪਰੀ ਘਟਨਾ 'ਤੇ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੇ ਮੁਖੀ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਆਕਾਲੀ 96 ਕਰੋੜੀ ਨੇ ਇੱਠਾ ਪ੍ਰਤੀਕਰਮ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਏਅਰਪੋਰਟ 'ਤੇ ਕੰਗਣਾ ਰਨੇਤ ਦੀਆਂ ਆਪੁਦਰੀਆਂ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਭਾਈਚਾਰੇ ਬਾਰੇ ਦਿੱਤੇ ਵਿਵਾਦਪੂਰਨ ਬਿਆਨਾਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਸੀ ਆਈ. ਐੱਸ. ਐੱਫ਼ ਦੀ ਮਹਿਲਾ ਕਾਂਸਟੇਬਲ ਦੀ ਵਾਪਰੀ ਘਟਨਾ ਵੱਡੇ ਰੋਸ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹੈ। ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਇਸ ਪ੍ਰੈਸ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੰਗਣਾ ਰਨੇਤ ਵੱਲੋਂ ਡਿਫੈਂਟੇਂਸ ਦੇ ਹਰ ਕਿਸੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਨੂੰ ਉਕਾਉਣਾ, ਚਿਤਾਉਣਾ ਜਾਂ ਉਸ ਦੀ ਅਣਖ ਨੂੰ ਵੱਗਾਉਣਾ ਸਮਾਜ ਗਲਤ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਜਾਂ ਵੀ ਆਈ ਪੀ ਡੀ ਕੋਈ ਹੋਸੀਅਤ ਰੱਖਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਉਸ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਹਿਜ, ਠੇਕਾ, ਸਹਿਣਸ਼ੀਲਤਾ, ਧੀਰਜ ਅਤੇ ਵਿਚਾਲਣਾ ਨੂੰ ਪਾਰਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਘਟਨਾ ਨੇ ਸਾਬਤ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਅਣਖ, ਸੁਰਮਗਤੀ ਪੰਜਾਬੀ ਖੂਨ ਅੰਦਰ ਜਿਉਂਦੀ ਹੈ।

ਲੱਕੀ ਸਰਵਣਾ ਤੇ ਬੇਟੀ ਗਿੱਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਲੱਡੂ ਫੰਡ ਕੇ ਮਨਾਈ ਡਾ. ਚੰਬੇਵਾਲੀ ਜਿੱਤ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ



ਫਗਵਾੜਾ 7 ਜੂਨ (ਡਾ. ਰਮਨ, ਚੰਡਾ) ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪੁਰਖ ਚੌਥੇ ਖੇਤਰ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਨਵਜੰਨ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰੋਪਾਵਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਲੱਕੀ ਸਰਵਣਾ ਅਤੇ ਬੇਟੀ ਗਿੱਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਲੱਡੂ ਫੰਡ ਕੇ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਹਲਕਾ ਫਗਵਾੜਾ ਦੇ ਇਚਾਰਜ ਜਥੇਦਾਰ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇ

ਸਪੁੱਤਰ ਹਰਨੁਰ ਸਿੰਘ ਹਰਜੀ ਮਾਨ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਡੇਅਰੀ ਵਾਲੀਆਂ ਸੀ ਐਂਗ ਨਤਮਸਤਕ ਹੁੰਦਿਆਂ ਆਸ਼ੀਰਵਾਦ ਲੈਣ ਉਪਰੰਤ ਲੱਕੀ ਸਰਵਣਾ ਅਤੇ ਬੇਟੀ ਗਿੱਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਲੱਡੂ ਫੰਡ ਕੇ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਹਲਕਾ ਫਗਵਾੜਾ ਦੇ ਇਚਾਰਜ ਜਥੇਦਾਰ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇ

ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ 'ਤੇ ਆਏ ਨੌਜਵਾਨ ਕਾਰ ਚੋਰੀ ਕਰ ਕੇ ਫਰਾਰ



ਅਲਾਵਾਲਪੁਰ (ਮਦਨ ਬੰਗੜਾ)- ਕਿਸ਼ਨਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਚੋਰਾਂ ਨੇ ਖੜੀ ਕਾਰ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਅਤੇ ਕਾਰ ਨੂੰ ਚੋਰੀ ਕਰਕੇ ਜਲੰਧਰ ਵੱਲ ਨੂੰ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਏ। ਹਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਫੁੱਲ ਪੁੱਤਰ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਫੁੱਲ ਵਾਸੀ ਕਿਸ਼ਨਗੜ੍ਹ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਦਿੱਤੇ ਰੰਗ ਦੀ 2000 ਮਾਡਲ ਜੈਨ ਕਾਰ ਨੰਬਰ ਪੀਐੱਚ 08 ਦੇ ਏ 8090 ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਾਹ ਦਾ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀ। ਪਾਸੇ ਪਿੱਛ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਖਾਲੀ ਜਗ੍ਹਾ 'ਤੇ ਜਿੱਥੇ ਅਕਸਰ ਹੀ ਸੱਤ ਤੋਂ ਅੱਠ ਕਾਰਾਂ ਖਰਬਕਾਰੀਆਂ ਹਨ, ਖੜੀ ਕੀਤੀ ਹੋਈ ਸੀ। ਪਰ ਜਦੋਂ ਉਹ ਸਵੇਰੇ ਆਪਣੀ ਜਲੰਧਰ ਵਿਖੇ ਦੁਕਾਨ 'ਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਕਾਰ ਲੈਣ ਗਏ

ਤਾਂ ਇਹ ਦੇਖ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੋਸ ਉੱਡ ਗਏ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕਾਰ ਉੱਥੇ ਮੌਜੂਦ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਨੇੜੇ ਲੱਗੇ ਸੀਸੀਟੀਵੀ ਕੈਮਰਿਆਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ ਕਿ ਰਾਤ ਦੇ ਕਰੀਬ 2 ਵਜੇ ਦੇ ਅਣਪਛਾਤੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਚੋਰ ਆਏ ਅਤੇ ਕਾਰ ਨੂੰ ਚੋਰੀ ਕਰਕੇ ਜਲੰਧਰ ਵੱਲ ਨੂੰ ਲੈ ਗਏ। ਜਿਸ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ ਕਿ ਇਹ ਕੋਰ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ 'ਤੇ ਅੱਗੇ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੁਸਰਾ ਚੋਰ ਕਾਰ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਜਲੰਧਰ ਵੱਲ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਚੋਰੀ ਦੀ ਘਟਨਾ ਸਬੰਧੀ ਪੀੜਿਤ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਚੌਕੀ ਕਿਸ਼ਨਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਰਜ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕਾਂਗਰਸ ਦੀ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਜਿੱਤ 'ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਤੇ ਵੋਟਰਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ : ਸੁਖਦੇਵ ਸੱਖਾ ਗੋਰਾਇਆ



ਅੱਭਾ ਸਰਾਂ (ਸੁਖਵੀਰ ਕਾਲਜ)-ਹਲਕਾ ਸ਼ਾਮ 84 ਅਧੀਨ ਅੱਭਾ ਭੂਗਾ ਨਜ਼ਦੀਕ ਪੈਂਦੇ ਪਿੰਡ ਗੋਰਾਇਆ ਦੇ ਐਸ ਸੀ ਵਿੰਗ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੱਖਾ ਅਤੇ ਕਾਂਗਰਸ ਦੀ ਪੰਜਾਬ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਦੀਆਂ ਵੋਟਾਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਜਿੱਤ ਪ੍ਰਾਪਤ

ਕੀਤੀ, ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ੀ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਹਲਕੇ ਦੇ ਸਮੂਹ ਵੋਟਰਾਂ ਦਾ ਭਰਵੀਂ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਾਕਤ ਨਾਲ ਹੀ ਅਸੀਂ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋਏ ਹਾਂ। ਸਾਡਾ ਸੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੰਨੀ ਨੇ ਵੱਡੀ ਲੀਡ ਨਾਲ ਜਿੱਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕਾਲ ਵਿੱਚ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਹੀ ਵਿਰੋਧੀ ਮਾਝੀਆਂ ਟਿੱਪਣੀਆਂ ਕਰਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਸਨ, ਜਿਸ ਦਾ ਜਵਾਬ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਵੋਟਰਾਂ ਦੇ ਦਿੱਤੇ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਕਾਂਗਰਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਮਾ ਵਡਿੰਗ ਦੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਜਿੱਤ 'ਤੇ ਅਸੀਂ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ। ਜਦੋਂ ਵੀ ਸੁਭੇ ਅੰਦਰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਹੋਣਗੀਆਂ ਤਾਂ ਕਾਂਗਰਸ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰੇਗੀ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸਰਪੰਚ ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਪ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸਾਬਕਾ ਪੰਚ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਲਾਇਨ ਕਲੱਬ ਐਕਟਿਵ ਵਲੋਂ ਪੜ੍ਹਾਈ 'ਚ ਮੱਲਾਂ ਮਾਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਨਮਾਨਤ

ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੁਰਗਾਪੁਰੀਆ) ਲਾਇਨ ਕਲੱਬ ਐਕਟਿਵ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪਬਲਿਕ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਵਜੀਰ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਦੇ 5, 8, 10, 12ਵੀਂ ਕਲਾਸ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਾਈ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾ, ਦੂਜਾ, ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਲਾਇਨ ਕਲੱਬ ਦੇ ਜ਼ੋਨਲ ਚੇਅਰਮੈਨ ਤਰਲੋਚਨ ਸਿੰਘ ਵਿਦੇ ਦੀ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਾਈ ਵਿੱਚ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕਰਦੇ ਰਹਾਂਗੇ। ਚੇਅਰਮੈਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਲੱਬ ਵਲੋਂ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੇ ਭਲੇ ਲਈ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਟਾਕਲੀ ਸਾਹਿਬ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਹਰ ਸ਼ਿਗਰਾਂ 'ਤੇ ਮੁਫ਼ਤ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਅਤੇ ਅੱਧ ਤੋਂ ਚੌਕ ਆਂ ਕੈਂਪ 10 ਵਜੇ ਤੋਂ 2 ਵਜੇ ਤੱਕ ਲਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਰਜਨੀਤ ਕੁਮਾਰੀ, ਜਥੇਦਾਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੇ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਨ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਜਥੇਦਾਰ ਕੁਮਾਰ ਕੌਰ, ਚੋਰ ਰਾਮ ਰਤਨ, ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਗਜੀਵ ਕੁਮਾਰ, ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੁਰਗਾਪੁਰੀਆ) ਨਗਰ ਕੌਮਲ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਲਾਗਿਆਂ ਤੋਂ ਅੱਕੇ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਦੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਤੋਂ ਸਤਾਏ ਗੁਰੂ ਤੇਗਬਹਾਦਰ ਨਗਰ, ਬੰਗਾ ਰੋਡ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਸਵੇਰੇ 9 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਆਪ ਡਿਸਪੋਜ਼ਲ ਦਾ ਗੇਟ ਵਾਲ ਖੋਲ੍ਹ ਕੇ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਡਰੋਨ ਵਿਚ ਪਾ ਦਿੱਤਾ। ਵਾਤਾਵਰਣਕ ਹੋਰ ਮੁਹੱਲਾ ਵਾਸੀ ਕਰੀਬ ਦੇ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਨਿਕਾਸ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਨਗਰ ਕੌਮਲ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਗੇੜੇ ਮਾਰ ਰਹੇ ਸਨ ਪਰ ਨਾਹੀ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਕਿਸੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੇ ਸੁਣੀ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਕਿਸੇ ਐਮ.ਸੀ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਬਾਂਧ ਫੜੀ। ਸਵੇਰੇ ਸ਼ਾਮ ਸੀਵਰੇਜ ਦਾ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਓਵਰ ਫਲੋਅ ਹੋਕੇ ਗਲੀਆਂ ਵਿਚ ਘੁੰਮਣ ਲੱਗਦਾ। ਹੌੜ ਤਾਂ ਉਦੋਂ ਹੋ ਗਈ ਜਦੋਂ ਸੀਵਰੇਜ ਦਾ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਵਾਲੇ ਪਾਈਪਾਂ ਵਿਚ ਮਿਲਕੇ ਟੂਟੀਆਂ ਵਿਚ ਆਉਣ ਲੱਗਾ ਅਤੇ ਘਰਾਂ ਦੀਆਂ ਪਾਣੀ ਦੀਆਂ ਟੈਂਕੀਆਂ ਵਿਚ ਪੁੱਜ ਕੇ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸੱਦਾ ਦੇਣ ਲੱਗਾ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੁਹੱਲਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕਈ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਬੀਤੀ ਸ਼ਾਮ ਕੀਤੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿਚ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਡਿਸਪੋਜ਼ਲ ਦੇ ਗੇਟ ਵਾਲ ਖੋਲ੍ਹਣ ਦਾ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ

ਬਰਾਬਰ ਹੋ। ਬੇਲੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਰਗ ਦੇ ਲਾਭਪਾਤਰੀਆਂ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਵਿਚਕੋਰੇ ਕਾਰਨ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮੁਫ਼ਤ ਦੀ ਚੱਟੀ ਭਰਨ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਕਰਨਾ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤੀ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲੇ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਸਰਾਸਰ ਉਲੰਘਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਬਰਾਬਰਤਾ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਅਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਜ਼ਿਉਣ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸੰਪਤੀ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਵਰਗੇ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵੀ ਉਲੰਘਣਾ ਹੈ। ਉਲੰਘਣਾ ਵਿਰੋਧੀ ਦੇ ਮੱਦੇ-ਨਜ਼ਰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਫ਼ਸਲਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਗਤਾਂ ਬੀਤੀ ਵੀਹਵੀਂ ਸਦੀ ਦੀ 'ਤੇ ਵਰਤਮਾਨ ਖਰਚਿਆਂ ਦੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਤਹਿ ਕਰਕੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਜਾਂ ਫਿਰ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਪੈਸ਼ਲ ਗੇਟਵੇ ਮਨੁੱਖਤਾ ਕਰਕੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਮੌਲਿਕ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਭਰਪਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਖੁਲ੍ਹਦੀ ਦਿਖਾਈ ਜਾਵੇ।

ਵੈਸੇ ਵੀ



ਸਾਊਦੀ ਪ੍ਰਿੰਸ ਰੇਗਿਸਤਾਨ 'ਚ ਬਣਾ ਰਹੇ ਆਲੀਸ਼ਾਨ ਸ਼ਹਿਰ

ਸਾਊਦੀ ਅਰਬ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸ ਮੁਹੰਮਦ ਬਿਨ ਸਲਮਾਨ ਆਪਣੇ ਇਸਲਾਮਿਕ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਲਈ ਪਸੰਦੀਦਾ ਜਗਾ ਬਣਾਉਣ 'ਚ ਲੱਗਾ ਹੈ। ਸਾਊਦੀ ਪ੍ਰਿੰਸ ਨਿਯੋਮ ਸ਼ਹਿਰ ਵਜੋਂ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਅਰਬਾਂ ਡਾਲਰਾਂ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਟੀਚਾ 2030 ਤੱਕ ਪੂਰਾ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਲਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਸਾਊਦੀ ਅਰਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਿਯੋਮ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਅੰਦਰ ਗੀਗਾ ਪੁਜੇਕਟ ਦੇ ਤਹਿਤ 'ਮਾਗਨਾ' ਸ਼ਹਿਰ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਕੁਦਰਤ ਵਿਚਾਲੇ ਆਧੁਨਿਕ ਤਕਨੀਕ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਸਾਊਦੀ ਅਰਬ 'ਮਾਗਨਾ' ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਗਲਫ ਆਫ਼ ਆਕਾਸ਼ ਦੇ ਤਹਿਤ 'ਬਣਾਉਣ' ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਕੋਲ ਪਹਿਲਾ ਲੋਅਜਾ, ਇਪਿਕਾਨ, ਸਿਰਨੋਨਾ, ਉਟਮੋ, ਅਕਲਾਅਮ ਅਤੇ ਜੋਪੁਰ ਨੂੰ ਵੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਨਿਯੋਮ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਸੀ ਏ ਐ ਨਿਯਮੀ ਅਲ ਨਸਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਿਯੋਮ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਤਹਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ 'ਚ ਮਾਗਨਾ ਇੱਕ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਖ਼ਜ਼ਾਨੇ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਹ ਕੁਦਰਤੀ ਸੁੰਦਰਤਾ ਅਤੇ ਆਧੁਨਿਕ ਤਕਨੀਕ ਨਾਲ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਲੋਕ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਹ ਬਿਜਲੀ ਅਤੇ ਹਿੱਟ ਦੇ ਅਨੁਕੂਲ ਹੋਵੇਗਾ। 'ਮਾਗਨਾ' ਸ਼ਹਿਰ ਨਿਯੋਮ 'ਚ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵੱਲ ਖਿੱਚੇਗਾ। ਅਸਲ 'ਚ ਸਾਊਦੀ ਅਰਬ ਸਾਲ 2023 ਤੱਕ ਆਪਣੀ ਅਰਥਵਿਵਸਥਾ ਦੀ ਤੇਲ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰਤਾ ਨੂੰ ਘਟਾ ਕੇ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਚੀਜ਼ਾਂ 'ਤੇ ਵਧਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਕਾਰਨ ਸਾਊਦੀ ਅਰਬ ਨੇ ਇਹ ਭਵਿੱਖ ਸ਼ਹਿਰ ਵਸਾਇਆ ਹੈ। ਮਾਗਨਾ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ 120 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੇ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ 12 ਡੈਸਟੀਨੇਸ਼ਨ ਹੋਣਗੇ। ਇਸ 'ਚ ਲਗਜ਼ਰੀ ਟੂਰਿਜ਼ਮ ਲਈ ਨਵੇਂ ਗਲੋਬਲ ਸਟੈਂਡਰਡ ਵਾਲਾ ਪੂਰਾ ਇਲਾਕਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਕੁਦਰਤੀ ਸੁੰਦਰਤਾ ਦਾ ਖਾਸ ਖਿਆਲ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਮਾਗਨਾ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ 15 ਲਗਜ਼ਰੀ ਹੋਟਲ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ 1600 ਹੋਰ ਛੋਟੇ ਹੋਟਲ ਹੋਣਗੇ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਈ ਲਗਜ਼ਰੀ ਅਪਾਰਟਮੈਂਟ ਅਤੇ 2500 ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਘਰ ਵੀ ਬਣਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਸ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਨਾਲ 15 ਹਜ਼ਾਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਟੂਰਿਜ਼ਮ ਖੇਤਰ 'ਚ ਨੌਕਰੀਆਂ ਮਿਲਣੀਆਂ। ਮਾਗਨਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਨਾਲ ਸਾਊਦੀ ਅਰਬ ਨੂੰ ਸਾਲ 2023 ਤੱਕ 69 ਕਰੋੜ ਡਾਲਰ ਦੀ ਕਮਾਈ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ। ਇਹੀ ਨਹੀਂ ਇਸ ਸ਼ਹਿਰ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ 'ਚ 3 ਲੱਖ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸੈਲਾਨੀਆਂ ਦੇ ਆਉਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ। ਸਾਊਦੀ ਪ੍ਰਿੰਸ ਨਿਯੋਮ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਯੂ ਏ ਈ ਦੇ ਦੁਬਈ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਵੀ ਪਿੱਛੇ ਛੱਡਣ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਹੁਣ ਦੁਬਈ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਕੰਪਨੀਆਂ ਲਈ ਪਸੰਦੀਦਾ ਜਗਾ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਦੁਬਈ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਯੂ ਏ ਈ ਨੂੰ ਖੂਬ ਕਮਾਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਜੀ ਐੱਨ ਐੱਮ ਨਰਸਿੰਗ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸੌ ਫੀਸਦੀ ਰਿਹਾ



ਬੇਗਾ (ਅਵਤਾਰ ਕਲੋਰ) ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਕਾਲਜ ਆਫ਼ ਨਰਸਿੰਗ ਢਾਹਾਂ ਕਲੋਰਾਂ ਦੀ ਕਲਾਸ ਜੀ ਐੱਨ. ਐੱਮ. ਨਰਸਿੰਗ (ਦੂਜਾ ਸਾਲ) ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸੌ ਫੀਸਦੀ ਆਇਆ ਹੈ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਜਸਪਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜੀ ਐੱਨ ਐੱਮ. ਨਰਸਿੰਗ ਦੂਜਾ ਸਾਲ ਕਲਾਸ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਅਮਰਦੀਪ ਕੌਰ ਪੁੱਤਰੀ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ-ਰਾਜਵੀਰ ਕੌਰ ਵਾਸੀ ਬੋਝਾ-ਦੋਨਾ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸਿਮਰਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਪੁੱਤਰੀ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ-ਬਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਵਾਸੀ ਪੰਨੀ ਝਿੱਕੀ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਪੁੱਤਰੀ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ-ਹਰਜਿੰਦਰ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਨਤੀਜੇ ਲਈ ਹਾਰਦਿਕ ਵਧਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਕੌਰ ਵਾਸੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਸੰਦੀਪ ਕੌਰ ਸੂਦਨ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ, ਪੂਜਾ ਰਾਣੀ, ਨੰਨਾ ਰਾਣੀ, ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਨਰਸਿੰਗ ਅਧਿਆਪਕ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਸਿਹਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਲੱਮ ਏਰੀਏ ਦਾ ਸਰਵੇ



ਬੁਲੱਥ, (ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ)-ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਕੁਮਾਰ ਡਾਕਟਰ ਸੁਰਿੰਦਰਪਾਲ ਕੌਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹੇਠ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਡਾਕਟਰ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਬੁਲੱਥ ਦੇ ਸਿਹਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਲੱਮ ਏਰੀਏ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਪਹਿੰਚ ਕਰੇਗੀ। ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ. ਚੰਦ ਸੰਗ ਨੇ ਵੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸ਼ੁਕਲ ਲਈ ਮਾਣ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਉਚਾਈ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਾਰਨਾ ਨੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਨੂੰ ਇਸ ਵੱਡੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ 'ਤੇ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ।

ਗੰਬੇਵਾਲ ਦੇ ਸੂਰੀ ਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਮੇਲੇ ਦਾ ਪੋਸਟਰ ਜਾਰੀ



ਟਾਂਡਾ ਉਕਮੁਖ, (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ, ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ)- ਪਿੰਡ ਗੰਬੇਵਾਲ ਸਥਿਤ ਦਰਗਾਹ ਸ਼ਾਦ ਪਰੀਸ਼ਾਦ ਵਿਖੇ 16ਵਾਂ ਸੂਰੀ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਮੇਲਾ ਭਲਕੇ 9 ਜੂਨ ਦਿਨ ਏਤਵਾ ਨੂੰ ਹੋਵੇਗਾ। ਸੂਰੀ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਮੇਲੇ ਦਾ ਪੋਸਟਰ ਜਾਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮੰਨਾ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਕਮੇਟੀ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਗਾਇਕ ਨਿਰੂ ਨਿਰੂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀਆਂ ਤੇ ਨਗਰ ਨਿਵਾਸੀ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਸਮੇਲੇ ਦੌਰਾਨ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਵੇਰੇ ਪੰਜ ਵਜੇ ਦੀ ਦਰਗਾਹ ਤੋਂ ਚਾਦਰ ਤੇ ਝੰਡਾ ਚੜਾਉਣ ਦੀ ਰਸਮ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੇ ਹੋਰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਮੇਂ ਪੰਜਾਬੀ ਗਾਇਕ ਰਾਜਨ ਗਿੱਲ, ਜੀ ਸ਼ਰਮੀਲਾ, ਗਾਇਕਾ ਮਨਜਿੰਦਰ ਮਨੀ, ਗਾਇਕ ਸੁਖੀ ਖਾਨ, ਵਿਨੀ ਚਿੱਟੂ, ਕਾਮੇਂਡੀ ਕਲਾਕਾਰ ਤਾਇਆ ਟੋਲੀ ਤੇ ਬੀਬੀ ਗੰਗੀ, ਗਾਇਕ ਆਰ. ਬੀ ਗਿੱਲ, ਐਸ ਹਰ, ਰੋਹਨ, ਮਨਿੰਦਰ ਤੇ ਹੋਰ ਕਲਾਕਾਰ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਗਵਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਗੇ। ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੇ ਹੋਰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਤੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਾਂਗਲ ਅਰੁਣ ਮਿਰੀ ਡੋਗਰਾਂ, ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਡੀ ਪੀ ਆਰ ਐਚ ਬਲਦੇਵ ਬੱਲੀ ਮੁਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਜਵਾਇ ਸ਼ਾਮ ਸੁਖੀ ਖਾਨ, ਵਿਨੀ ਚਿੱਟੂ, ਕਾਮੇਂਡੀ ਕਲਾਕਾਰ ਤਾਇਆ ਟੋਲੀ ਤੇ ਬੀਬੀ ਗੰਗੀ, ਗਾਇਕ ਆਰ. ਬੀ ਗਿੱਲ, ਐਸ ਹਰ, ਰੋਹਨ, ਮਨਿੰਦਰ ਤੇ ਹੋਰ

ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਦੇਸੀ ਪਿਸਤੌਲ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ

ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, (ਮਨੋਜ ਲਾਡੀ)- ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਸੀ. ਆਈ. ਏ. ਸਟਾਫ਼ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਗਸ਼ਤ ਦੌਰਾਨ ਇੱਕ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰ ਕੇ ਉਸ ਕੋਲੋਂ ਇੱਕ ਦੇਸੀ ਪਿਸਤੌਲ ਤੇ ਜ਼ਿੰਦਾ ਕਾਰਤੂਸ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਖਿਲਾਫ਼ ਆਰਜ਼ ਐਕਟ ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਹੇ ਏ. ਐੱਸ. ਆਈ. ਅਜੇ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿਚ ਪੁਲਿਸ ਪਾਰਟੀ ਲੋਗਕੋਆ ਤੋਂ ਜਾਬਲਾ ਦੇ ਵੱਲ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ ਕਿ ਪਿੰਡ ਉਟਾਲਾ ਕੋਲ ਰਿਸੇ ਨੇ ਗੁਪਤ ਸੂਚਨਾ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਉੱਤੇ ਅਸਲਾ ਲੈ ਕੇ ਘੁੰਮ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਉੱਤੇ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਤੁਰੰਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਉਸ ਕੋਲੋਂ ਇੱਕ ਦੇਸੀ ਕੱਟਾ ਤਾਂ ਜ਼ਿੰਦਾ ਕਾਰਤੂਸ ਬਰਾਮਦ ਹੋਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਾਬੂ ਕੀਤੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਦੀ ਪਛਾਣ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਕਰ ਸੁੱਖਾ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ।

ਰਿਅਤ ਬਾਹਰਾ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਨੀਟ ਪ੍ਰੀਖਿਆ 'ਚ ਕੀਤਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ

ਰਿਅਤ ਬਾਹਰਾ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਚ ਕੀਤਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, (ਮਨੋਜ ਲਾਡੀ)- ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਸੀ. ਆਈ. ਏ. ਸਟਾਫ਼ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਗਸ਼ਤ ਦੌਰਾਨ ਇੱਕ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰ ਕੇ ਉਸ ਕੋਲੋਂ ਇੱਕ ਦੇਸੀ ਪਿਸਤੌਲ ਤੇ ਜ਼ਿੰਦਾ ਕਾਰਤੂਸ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਖਿਲਾਫ਼ ਆਰਜ਼ ਐਕਟ ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਹੇ ਏ. ਐੱਸ. ਆਈ. ਅਜੇ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿਚ ਪੁਲਿਸ ਪਾਰਟੀ ਲੋਗਕੋਆ ਤੋਂ ਜਾਬਲਾ ਦੇ ਵੱਲ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ ਕਿ ਪਿੰਡ ਉਟਾਲਾ ਕੋਲ ਰਿਸੇ ਨੇ ਗੁਪਤ ਸੂਚਨਾ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਉੱਤੇ ਅਸਲਾ ਲੈ ਕੇ ਘੁੰਮ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਉੱਤੇ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਤੁਰੰਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਉਸ ਕੋਲੋਂ ਇੱਕ ਦੇਸੀ ਕੱਟਾ ਤਾਂ ਜ਼ਿੰਦਾ ਕਾਰਤੂਸ ਬਰਾਮਦ ਹੋਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਾਬੂ ਕੀਤੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਦੀ ਪਛਾਣ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਉਕਰ ਸੁੱਖਾ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ।

ਪੱਤਰਕਾਰ ਸੋਨੂ ਮਿੱਤਲ ਨੂੰ ਸਦਮਾ, ਮਾਤਾ ਦਾ ਦੇਹਾਂਤ



ਸ਼ਾਹਕੋਟ ਗਿਆਨ ਸੇਵਾਪੁਰੀ ਪੁੱਸ ਕਲੱਬ ਸ਼ਾਹਕੋਟ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਦੈਨਿਕ ਜਾਗਰਣ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਸੋਨੂ ਮਿੱਤਲ ਨੂੰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਡੂੰਘਾ ਸਦਮਾ ਪੁੱਜਾ ਜਦੋਂ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਾਤਾ ਉਰਮਿਲਾ ਮਿੱਤਲ ਦੀ ਵਿਛੋੜਾ ਦੇ ਗਏ। ਉਹ ਅੱਜੀਵਿਆਂ ਵਿੱਚ ਯੁਥ ਕਾਰਗੁਜ਼ ਦੇ ਆਗੂ ਹੋ ਸਕਦੇ ਸਨ ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸਨ। ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਅੰਤਿਮ ਸ਼ਾਹਕੋਟ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੁੱਸ ਕਲੱਬ ਸ਼ਾਹਕੋਟ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਿ੍ਤਕ ਦੇਹ 'ਤੇ ਦੁਸ਼ਾਲਾ ਪਾ ਕੇ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਯਾਤਰਾ ਵਿੱਚ ਸੈਂਕੜੇ ਲੋਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਹੁਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਲਾਡੀ ਸ਼ੇਰਵਾਲੀਆ ਦੇ ਭਰਾ ਜਗਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਰਵਾਲੀਆ, ਮਾਰਕੀਟ ਕਮੇਟੀ ਮਹਿਤਪੁਰ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਚੱਟਾ, ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਸ਼ਾਹਕੋਟ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤੀਸ਼ ਰਿਹਾਨ ਅਤੇ ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਪੁਰੀ, ਅਕਾਲੀ ਦਲ, ਬਾਦਲ ਦੇ ਜਨਰਲ ਕੌਮਲ ਮੋਬਰ ਤਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਮਪੁਰ, ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੋਨੂ ਕੰਗ ਪੀਏ, ਆਜ਼ਾਦ ਸਪੋਰਟਸ ਕਲੱਬ ਸ਼ਾਹਕੋਟ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਕਲਸੀ, ਡਾਕਟਰ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਚੰਦੀ (ਸੁਰਿੰਦਰਾ ਹਸਪਤਾਲ ਸ਼ਾਹਕੋਟ), ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਨਬਜ਼ ਦੇ ਸਿੱਖ ਕਾਦਿਵਰ ਸਿੰਘ ਆਗੂ ਐਡਵੋਕੇਟ ਦੀਪਕ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੁਦਰਸ਼ਨ ਸੋਢੀ

ਪੀਰ ਬਾਬਾ ਲੱਖ ਦਾਤਾ ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ 11ਵਾਂ ਜੋੜ ਮੇਲਾ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਵਕ ਸੰਪੰਨ



ਅੱਡਾ ਸਰਾਂ (ਜਸਵੀਰ ਕਾਲਜ) ਨਸਦੀਕ ਪਿੰਡ ਬਸੀ ਜਲਾਲ ਵਿਖੇ ਪੀਰ ਬਾਬਾ ਲੱਖ ਦਾਤਾ ਦੇ ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ 11ਵਾਂ

ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਚਾਦਰ ਚੜਾਉਣ ਅਤੇ ਚਿਰਾਗ ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਧਾਰਮਿਕ ਪੰਡਾਲ ਸਜਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਮਸ਼ਹੂਰ ਕਲਾਕਾਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਬਰਾੜ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸ਼ਿਵ ਸੂਫੀ ਕਵਾਲ ਪਾਰਟੀ ਆਦਮਪੁਰ ਅਤੇ ਰਾਜਨ ਨਕਾਲ ਪਾਰਟੀ ਆਦਿ ਵਨਕਾਰਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਫ਼ਨ ਦਾ ਮੁਜਾਰਰਾ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਚਾਹ ਪਕੌੜਿਆਂ ਦਾ ਲੋਗਰ, ਠੰਡੇ ਜਿੱਲ ਨਕਾਲੀ ਡਬੀਲਾਂ ਅਤੇ ਅਤੁੰਟ ਲੋਗਰ ਵਰਤਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਟਵੀਰ ਸਿੰਘ ਮੱਖਾ, ਗੁਰਮੁਖ ਮੱਖਾ, ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਏ ਐਸ ਆਈ ਜਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਮੋਸ਼ ਸਿੰਘ ਪੰਚ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਨੀ ਕਨੇਡਾ, ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਰਮਨ ਸਰਬਵਾਲ, ਗੋਰਾਂ ਗੋਰਵ, ਕੁਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਮਨੀ ਸਹੋਤਾ, ਰਵੀ ਸਾਉਥ ਕੋਰੀਆ, ਸੁਰਜ ਸਾਉਥ ਕੋਰੀਆ, ਪ੍ਰਿੰਸ ਨਿਰੂ ਨਿਰੂ, ਪੰਮਾ ਕਨੇਡਾ ਗੋਰਵ ਯੂ ਐਸ ਏ, ਸਨੀ ਇਟਲੀ ਆਦਿ ਤੇ ਨਗਰ ਚੌਕੀ ਸੰਗਤਾਂ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸ੍ਰੀ ਸ਼ਨੀ ਮੰਦਰ ਵਿਖੇ ਹਵਨ ਕਰਵਾਇਆ



ਭਾਟੀਆ, ਹੋਪੀ ਸ਼ਰ ਮਾ, ਚ ਰ ਨ ਜੀ ਤ, ਖੱਬਰ ਤੇ ਪੰਡਿਤ ਰਤਨ ਨੇ ਗੋ ਲ ਬ ਾ ਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਸ਼ਨੀ ਮੰਦਰ ਨੂੰ ਮਹਾਨਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਸ਼ਨੀ ਜਯੰਤੀ ਮਨਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਤੇ ਇਸ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਮੌਕੇ ਹਵਨ ਕਰਕੇ ਸ਼ਨੀ ਦੇਵ ਨੂੰ ਪੁੱਸ ਕਰਨ ਲਈ ਸ਼ਰਧਾ ਪੂਰਵਕ ਸੰਗਤਾਂ ਵੱਲੋਂ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਤਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਪੁਸ਼ਕਰ

ਜੀ ਆਰ ਡੀ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਨਰਸਿੰਗ ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ਵ ਵਾਤਵਰਣ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



ਟਾਂਡਾ ਉਕਮੁਖ, (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ, ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ)- ਸਾਹਾਇਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੀ ਐਸ ਪੀ ਸੀ ਐਲ ਉਪ ਮੰਡਲ ਮਿਆਦੀ ਨੇ ਪੁੱਸ ਬਿਆਨ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੋ ਵੀ ਕੋਟਲਾ ਫੀਡਰ ਦੀਆ ਤਾਰਾਂ ਬਦਲੀ ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਇਸ ਫੀਡਰ ਤੋਂ ਚਲਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਬਿਜਲੀ ਸਪਲਾਈ 8 ਜੂਨ ਨੂੰ ਬੰਦ ਰਹੇਗੀ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿੰਡ ਗਿਲਜੀਆਂ, ਮੱਦਾ, ਕੋਟਲਾ, ਆਲਮਪੁਰ, ਬਲੜਾ ਚੱਕ ਥਾਪੁ ਆਦਿ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਸਵੇਰੇ 9 ਤੋਂ ਸ਼ਾਮ 4 ਵਜੇ ਤੱਕ ਬੰਦ ਰਹੇਗੀ।